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Príloha č. 3 vyzvania č. OPLZ-PO7-SC71-2019-1

	Zoznam skupín oprávnených výdavkov


Oprávnené výdavky v nižšie uvedených skupinách výdavkov, musia nevyhnutne súvisieť s procesmi implementácie Operačného programu Ľudské zdroje (ďalej len „OP ĽZ“), musia byť vykonávané osobami, ktoré sa na procesoch implementácie OP ĽZ podieľajú, musia spĺňať pravidlá hospodárnosti, efektívnosti, účelnosti a účinnosti a v súlade s podmienkami príručiek, vyzvania a zároveň musia zohľadňovať obvyklé ceny v danom mieste a čase.
Za oprávnené osoby sa vo všeobecnosti považujú zamestnanci žiadateľa/prijímateľa, t.j. pracovníci odboru marginalizovaných rómskych komunít (ďalej len „OIMRK“), organizačného odboru (ďalej len „OO“) a odboru rozpočtu a financovania (platobná jednotka), (ďalej len „PJ“) a iné osoby, než vlastní zamestnanci žiadateľa/prijímateľa, podieľajúce sa na procesoch implementácie OP ĽZ.
Ďalšie podmienky oprávnenosti a financovania výdavkov sú podrobne špecifikované v Príručke k technickej pomoci Sprostredkovateľského orgánu pre Operačný programu Ľudské zdroje pre príslušnú časť prioritnej osi 7 (ďalej len „Príručka k technickej pomoci“).
Cena dodávaných tovarov, prác a služieb nesmie presiahnuť ceny stanovené v súlade s platnými právnymi predpismi, zmluvami, rámcovými dohodami, objednávkami a pod. uzatvorenými Ministerstvom vnútra SR.

Zoznam skupín oprávnených výdavkov pre oprávnený typ aktivity pre projekty A v zmysle vyzvania
	Trieda 52     Osobné výdavky

	Skupina 521 - Mzdové výdavky


Mzdové výdavky oprávnených zamestnancov a administratívno-obslužného personálu prijímateľa bezprostredne súvisiace s implementáciou projektu. Oprávnené výdavky zahŕňajú hrubú mzdu a povinné odvody platené zamestnávateľom v zmysle platnej legislatívy (Zákon č. 461/2003 Z.z. o sociálnom poistení v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon o sociálnom poistení“), Zákon č. 580/2004 Z.z. o zdravotnom poistení a o zmene a doplnení zákona č. 95/2002 Z.z. o poisťovníctve a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „Zákon o zdravotnom poistení“).
Odmeny[footnoteRef:2] ako zložky mzdy zamestnancov žiadateľa (resp. prémie alebo rôzne variabilné zložky naviazané napr. na hospodárske výsledky žiadateľa) sú oprávneným výdavkom. [2:  Ide o zložku mzdy, resp. platu (napr. prémie alebo rôzne variabilné zložky) podľa §119 ods. 3 zák. č. 311/2001 Z.z. Zákonník práce v spojení s §1 ods. 4 zákona č. 552/2003 Z.z. o prácach vykonávaných vo verejnom záujme v znení neskorších predpisov a §29 ods. 4 zákona č. 553/2003 Z. z. o odmeňovaní niektorých zamestnancov pri výkone práce vo verejnom záujme a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov alebo podľa §143 zák. č. 55/2017 Z.z. o štátnej službe a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov.  ] 

Odmeny za práce vykonané mimo pracovného pomeru vrátane povinných odvodov za zamestnávateľa, pričom mimo pracovným pomerom sa rozumejú vzťahy uzatvorené v zmysle ustanovení § 223-228 zákona č. 311/2001 Z.z. Zákonníka práce v znení neskorších predpisov (t.j. dohoda o vykonaní práce, ak ide o prácu, ktorá je vymedzená výsledkom, dohoda o pracovnej činnosti, ak ide o príležitostnú činnosť vymedzenú druhom práce a dohoda o brigádnickej práci študentov).

Zoznam skupín oprávnených výdavkov pre oprávnený typ aktivity pre projekty B v zmysle vyzvania
	Trieda   02   Dlhodobý hmotný majetok

	Skupina 022 - Samostatné hnuteľné veci a súbory hnuteľných vecí


Za oprávnený výdavok bude považovaný najmä nákup multifunkčných zariadení pre oprávnených zamestnancov OIMRK, OO a PJ. 
	Trieda   02   Dlhodobý hmotný majetok

	Skupina 023 – Dopravné prostriedky


Za oprávnený výdavok bude považovaný najmä nákup jedného osobného automobilu pre oprávnených zamestnancov OIMRK, OO a PJ.
	Trieda   11   Zásoby

	Skupina 112 Zásoby


Nákup výpočtovej techniky, akou je najmä: počítač, notebook, monitor, dokovacia stanica, tlačiareň, vrátane súvisiaceho príslušenstva ako sú najmä myš, klávesnice, tašky, adaptér, bude považovaný za oprávnený výdavok. Za oprávnených zamestnancov užívať nadobudnutú výpočtovú techniku sa považujú zamestnanci OIMRK, OO a PJ. 
Nákup techniky akou sú najmä: fotoaparáty, skartovačka, diktafón, viazacie stroje, laminátor, rezačka, externý HDD, GPS navigácia, laserový merač vzdialeností, USB, externá CD mechanika, nabíjačka batérií, slúchadlá, ozvučovacia technika, vrátane súvisiaceho príslušenstva k uvedenej technike akou sú najmä: ochranné puzdra/obaly, karty, batérie, adaptér, bude považovaný za oprávnený výdavok. Za oprávnených zamestnancov užívať nadobudnutú techniku sa považujú zamestnanci OIMRK, OO a PJ. 
Nákup tonerov kompatibilných so zakúpenou technikou bude považovaný za oprávnený výdavok. Za oprávnených zamestnancov využívať tieto zásoby sa považujú zamestnanci OIMRK, OO a PJ.
Nákup interiérového vybavenia akými sú najmä: stolové lampy, kovové spisové skrine, bude považovaný za oprávnený výdavok. Za oprávnených zamestnancov užívať nadobudnuté interiérové vybavenie sa považujú zamestnanci OIMRK, OO a PJ. 
Nákup kníh, časopisov, novín, učebníc a pomôcok bude považovaný za oprávnený výdavok. Za oprávnených zamestnancov využívať tieto zásoby sa považujú zamestnanci OIMRK, OO a PJ.
Nákup kancelárskeho a spotrebného materiálu a to najmä: kancelársky papier, písacie potreby (perá, ceruzky, tuhy, zvýrazňovače, značkovače), doplnky (pravítka, strúhadlá), korekcie (gumy, korekčné pásky, náhradné náplne), kancelárske potreby (zošívačky, odsponkovače, dierovače, spinky, spony, klipy, pečiatky, dátumovky, stojany na písacie potreby, kancelárske sety, otvárače na listy, vizitkáre, kalkulačky, stolové kalendáre, lepiace tyčinky, lepiace pásky, archívne škatule), zakladače (obaly, obálky, euroobaly, odkladacie mapy, rýchloviazače, rozraďovače), tabule (biele, korkové, flipcharty, doplnky k tabuliam), PC doplnky CD,DVD, podložky pod myši). Za oprávnených zamestnancov užívať uvedený materiál sa považujú zamestnanci OIMRK, OO a PJ.
Za oprávnený výdavok je možné považovať aj obstaranie iného materiálovo-technického vybavenia na bežnú prevádzku a spotrebný materiál súvisiaci s prevádzkou a implementáciou OP ĽZ.
	Trieda   51   Služby 

	Skupina 512 Cestovné náhrady


Cestovné náhrady sú oprávneným výdavkom vo výške a za podmienok, ktoré stanovuje zákon o cestovných náhradách, interná norma a Príručka k technickej pomoci v platnom znení. Za oprávnených zamestnancov v rámci náhrad pri tuzemských a zahraničných pracovných cestách sa považujú zamestnanci žiadateľa/prijímateľa, a to najmä zamestnanci OIMRK, OO, PJ a ďalší zamestnanci odmeňovaní na základe Dohôd o pracovnej činnosti alebo Dohôd o vykonaní prác (napr. odborní hodnotitelia).
Oprávnené výdavky v rámci náhrad pri tuzemských pracovných cestách pre iných než vlastných zamestnancov.
	Trieda   51   Služby 

	Skupina 518 Ostatné služby


Oprávnenými výdavkami sú najmä výdavky na zabezpečenie:
· školení, kurzov, seminárov, porád, workshopov (účastnícke poplatky, poplatky za prezentovanú dokumentáciu, napr. zborník prednášok; určené pre zamestnancov OIMRK, OO a PJ),
· školení, kurzov (určené pre zamestnancov (OIMRK, OO, PJ), zamerané na rozvoj manažérskych zručností (odborné riadenie, vedenie tímu), zmeny legislatívy, jazykové kurzy, kurzy počítačovej gramotnosti, kurzy zamerané na osobnostný rozvoj, zvyšovanie a prehlbovanie profesionálnej kvalifikácie a spôsobilosti),
· metodických dní (zamerané na prezentáciu a výmenu dobrej praxe),
· info-dni
· reprezentačné výdavky (cateringové a konferenčné služby),
· nájom prevádzkových strojov, prístrojov a zariadení (ozvučovacia technika),
· nájom dopravných prostriedkov (autobus, mikrobus),
· nájom priestorov (vrátane technického zabezpečenia, vzdelávacích materiálov a pitného režimu; súvisiaci so zabezpečením vyššie uvedených stretnutí),
· prístupy do elektronických médií,
· tlmočnícka a prekladateľská činnosť.
Za oprávnený výdavok je možné považovať aj obstaranie iných ostatných a všeobecných služieb súvisiacich s prevádzkou a implementáciou OP ĽZ.

[bookmark: _GoBack]Zoznam skupín oprávnených výdavkov pre oprávnený typ aktivity pre projekty C v zmysle vyzvania
	Trieda   51   Služby 

	Skupina 518 Ostatné služby


Oprávneným výdavkom je zabezpečenie ad hoc hodnotení, štúdií, expertíz, analýz, prieskumov v nadväznosti na vzniknutú situáciu (napr. na základe rokovania komisie pri monitorovacom výbore pre prioritnú os 5 a 6, pracovných skupín, odborného a právneho poradenstva; plnenia úloh v súlade s metodickými usmerneniami CKO, CO a RO pre OP ĽZ, resp. riešenia otázok vzniknutých v priebehu implementácie príslušných častí OP ĽZ).
	Trieda   52  Osobné výdavky 

	Skupina 521 Mzdové výdavky


Oprávnenými výdavkami sú odmeny za práce vykonané mimo pracovného pomeru vrátane povinných odvodov za zamestnávateľa, pričom mimo pracovným pomerom sa rozumejú vzťahy uzatvorené v zmysle ustanovení § 223 - 228 z. č. 311/2001 Z.z. Zákonníka práce v znení neskorších predpisov (t.j. dohoda o vykonaní práce, ak ide o prácu, ktorá je vymedzená výsledkom, dohoda o pracovnej činnosti ak ide o príležitostnú činnosť vymedzenú druhom práce bezprostredne súvisiacou s realizáciou OP ĽZ). 
Zároveň platí, že vymedzeným výsledkom a prácami bezprostredne súvisiacimi s realizáciou OP ĽZ sa rozumie zabezpečenie ad hoc hodnotení, štúdií, expertíz, analýz, prieskumov v nadväznosti na vzniknutú situáciu (napr. na základe rokovania komisie pri monitorovacom výbore pre prioritnú os 5 a 6, pracovných skupín, odborného a právneho poradenstva; plnenia úloh v súlade s metodickými usmerneniami CKO, CO a RO pre OP ĽZ, resp. riešenia otázok vzniknutých v priebehu implementácie príslušných častí OP ĽZ).
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