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      V E R E J N Á   V Y H L Á Š K A
OBMEDZENIE VYUŽÍVANIA LESA VEREJNOSŤOU
Okresný úrad Bratislava, pozemkový a lesný odbor (ďalej len „OÚBA PLO“), ako orgán štátnej správy lesného hospodárstva, vecne a miestne príslušný na konanie  podľa § 56 ods. 1 písm. c) a § 60 ods. 2 písm. f) zákona č. 326/2005 Z.z. o lesoch v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon o lesoch“) na základe žiadosti Petra Kubinca, I. Bukovčana 7, 841 08 Bratislava, Milana Boskoviča, Lamačská cesta 125, 841 03 Bratislava a Kataríny Boskovičovej, Lamačská cesta 125, 841 03 Bratislava, vlastníkov a zároveň obhospodarovateľov lesného pozemku, parcely reg. C_KN č. 2974/31 v k.ú. Lamač ( ďalej len ,,žiadatelia“ ) zo dňa 18.12.2020 o obmedzenie pohybu verejnosti a motorových vozidiel a využívania lesného pozemku, parcely reg. C_KN č. 2974/31 v k.ú. Lamač v súlade s § 30 ods. 4 ,,zákona o lesoch“ v miestach, kde je vyjazdená nelegálna cesta a v miestach nelegálnych skládok a spevnených plôch na čas, potrebný na regeneráciu lesa až kým si záhradkári nevyriešia prístupovú cestu k svojim záhradám po svojich pozemkoch tak, ako to majú vyznačené na svojich LV, týmto

I. o b m e d z u j e
v súlade s § 30 ods. 4 ,,zákona o lesoch“ na dobu 2 rokov od dátumu vydania tohto obmedzenia ( t.j. do 17.01.2023 ) využívanie lesného pozemku - parcely reg. C_KN č. 2974/31 v k.ú. Lamač verejnosťou v miestach, kde je vyjazdená nelegálna cesta a v miestach nelegálnych skládok a spevnených plôch, využívaných na státie motorových vozidiel.

II. u k l a d á 

v súlade s § 30 ods. 4 ,,zákona o lesoch“ vlastníkom a obhospodarovateľom lesného pozemku - parcely reg. C_KN č, 2974/31 v k.ú. Lamač (ďalej len ,,LP“)  dotknutú časť ,,LP“ označiť zreteľne tak, aby bolo zamedzené verejnosti v ďaľšom porušovaní zákazov, uvedených v § 31 ods. 1 ( obzvlášť však v § 31 ods. 1 písm. a) a d) ,,zákona o lesoch”.

III. u m o ž ň u j e 

,,žiadateľom” požiadať o predĺženie platnosti tohto obmedzenia v prípade, že by po uplynutí doby platnosti tohto obmedzenia naďalej dochádzalo k poškodzovaniu ,,LP” z dôvodu jeho využívania verejnosťou
O d ô v o d n e n i e
,,OÚBA PLO“ v rámci štátneho dozoru, vykonaného dňa 06.06.2019 na lesnom pozemku – parcele reg. C_KN č, 2974/31 v k.ú. Lamač, vo vlastníctve a obhospodarovaní ,,žiadateľov“ obhliadkou zistil, že na uvedenej parcele bez povolenia výnimky zo zákazov uvedených v § 31 ods.1 písm. a) a d) ,,zákona o lesoch” zatiaľ neidentifikované osoby vykonali terénne úpravy (navážka makadamu a štrku na spevnenie parkovacích miest a vyjazdenej nelegálnej cesty) a  jazdia alebo stoja motorovými vozidlami na lesnom pozemku, parcele reg. C_KN č. 2974/31 v k.ú. Lamač,  ktorý je vo vlastníctve a zároveň v obhospodarovaní Petra Kubinca, I.Bukovčana7, 841 08 Bratislava, Milana Boskoviča, Lamačská cesta 125, 841 03 Bratislava a Kataríny Boskovičovej, Lamačská cesta 125, 841 03 Bratislava (ďalej len ,,vlastníci LP“).
,,Vlastníci LP“ doložili  fotodokumentáciu, z ktorej je zrejmé, že vlastníci okolitých záhrad bez súhlasu ,,vlastníkov LP“ využívajú predmetný ,,LP“ na státie motorových vozidiel, prípadne na nakládku a vykládku stavebného materiálu a stavebnej techniky. ,,Žiadatelia“ vo vyjadrení účastníka konania k zisteniam Orgánu štátnej správy lesného hospodárstva v rámci štátneho dozoru, vykonaného dňa 06.06.2019 na lesnom pozemku – parcele reg. C_KN č, 2974/31 v k.ú. Lamač potvrdili, že k žiadnej z fotograficky zdokumentovaných činnosti nedali súhlas. Po viacerých konfrontáciách s vlastníkmi okolitých nehnuteľností vyjadrili ,,vlastníci ,,LP“) potrebu ochrany svojho majetku a naznačili, že požiadajú ,,OÚBA PLO“ o obmedzenie využívania lesa verejnosťou  na ochranu svojich práv a záujmov. 

,,OÚBA PLO“ na základe žiadosti Petra Kubinca, I. Bukovčana 7, 841 08 Bratislava zo dňa 10.06.2019 o oplotenie lesného pozemku – parcely reg. C_KN č, 2974/31 v k.ú. Lamač dňa 07.07.2019 doručil verejnou vyhláškou na Miestny úrad mestskej časti Bratislava Lamač,Malokarpatské námestie č. 9,841 03  Bratislava obmedzenie využívania lesného pozemku - parcely reg. C_KN č, 2974/31 v k.ú. Lamač verejnosťou, v ktorom
· obmedzil v súlade s § 30 ods. 4 ,,zákona o lesoch“ využívanie lesného pozemku - parcely reg. C_KN č, 2974/31 v k.ú. Lamač verejnosťou v miestach, kde je vyjazdená nelegálna cesta a v miestach nelegálnych skládok a spevnených plôch, využívaných na státie motorových vozidiel.

· uložil v súlade s § 30 ods. 4 ,,zákona o lesoch“ vlastníkovi a obhospodarovateľovi lesného pozemku - parcely reg. C_KN č, 2974/31 v k.ú. Lamač označiť zreteľne miesta obmedzenia prejazdu a státia motorových vozidiel na predmetnom lesnom pozemku tak, aby bolo zamedzené ďaľšiemu porušovania zákazov, uvedených v § 31 ods. 1 písm. a) a d) ,,zákona o lesoch”.

Vzhľadom na opakované využívanie predmetného ,,LP” verejnosťou, pri ktorom podľa vyjadrení ,,vlastníkov LP” dochádza k devastácii ,,LP” a z dôvodu potreby ochrany práv a oprávnených záujmov ,,vlastníkov LP” a ochrany lesa, požiadali dňa 18.12.2020 ,,vlastníci LP” ,,o obmedzenie pohybu verejnosti a motorových vozidiel a využívania lesného pozemku, parcely reg. C_KN č. 2974/31 v k.ú. Lamač v súlade s § 30 ods. 4 ,,zákona o lesoch“ v miestach, kde je vyjazdená nelegálna cesta a v miestach nelegálnych skládok a spevnených plôch na čas, potrebný na regeneráciu lesa až kým si záhradkári nevyriešia prístupovú cestu k svojim záhradám po svojich pozemkoch tak, ako to majú vyznačené na svojich LV”.

,,OÚBA PLO“ na základe vyššie uvedených skutočností obmedzil využívanie predmetného ,,LP“ verejnosťou z dôvodu potreby ochrany a záujmov ,,žiadateľov“. 

Toto obmedzenie nadobúda platnosť dňa 18.01.2021 a účinnosť dňom vyvesenia na úradnej tabuli Miestneho úradu mestskej časti Bratislava Lamač, Malokarpatské námestie č. 9, 841 03  Bratislava.
Na konanie o vydávaní a odvolávaní zákazov alebo obmedzení využívania lesov verejnosťou sa nevzťahuje všeobecný predpis o správnom konaní (Zákon č. 71/1967 Zb. o správnom konaní v znení neskorších predpisov).
Ing. Eva Galbavá
                                                                   vedúca
pozemkového a lesného odboru

Okresného úradu Bratislava

Doručuje sa verejnou vyhláškou:
Miestny úrad mestskej časti Bratislava Lamač, Malokarpatské námestie č. 9,841 03  Bratislava
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