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Číslo konania: X-137/2022-10                                          Doručenie   verejnou   vyhláškou
V Komárne dňa:  16.12.2022                                       § 26 ods. 1 a 2 zákona č. 71/1967 Zb.

                                                                                         –––––––––––––––––––––––––––––– 
VYHLÁŠKA  
              Vo veci katastrálneho konania o oprave chyby v katastrálnom operáte v zmysle ustanovenia § 59 ods. 1, ods. 2 písm. a), písm. d) a ods. 4 zákona NR SR č. 162/1995 Z. z. o katastri nehnuteľností a o zápise vlastníckych a iných práv k nehnuteľnostiam (katastrálny zákon) v znení neskorších predpisov má byť doručené Ladislavovi Leskovi, nar. 08.08.1953, bytom 940 01 Nové Zámky oznámenie o začatí katastrálneho konania                č. X-137/2022-6, následne vydané rozhodnutie v predmetnej veci a všetky ostatné listiny týkajúce sa katastrálneho konania o oprave chyby v katastrálnom operáte č. j.                  X-137/2022. 
Účastníkovi konania tieto písomnosti  určené do vlastných rúk nie je možné doručiť, nakoľko na adrese zapísanej vo verejnej listine ani na adrese zapísanej v Registri fyzických osôb sa nezdržiava tak bola Okresným úradom Komárno, katastrálnym odborom ustanovená rozhodnutím č. X-137/2022-9 zo dňa 14.11.2022 opatrovníčka – p. Ildikó Nagy, zamestnankyňa Okresného úradu Komárno, katastrálneho odboru.

Uvedená opatrovníčka bude účastníka konania zastupovať v predmetnej veci dovtedy, kým sám nevstúpi do konania, alebo neoznámi správnemu orgánu svojho splnomocnenca.

           Touto vyhláškou sa vykoná doručenie v zmysle ustanovenia § 26 zákona č.71/1967 Zb. o správnom konaní v znení neskorších predpisov.

                                                                                     Ing. Eva Alföldy
                                                                                     poverená zastupovaním 

                                                                                            vedúceho katastrálneho odboru 
Vyvesené dňa:  
Zvesené dňa:

      Vybavuje: Ing. Lenka Badalová
