OKRESNÝ ÚRAD SENEC

katastrálny odbor

Hurbanova 21, 903 01  Senec
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ROZHODNUTIE

V –2098/2024
V Senci, dňa 19.04.2024
Okresný úrad Senec, katastrálny odbor, príslušný na konanie na základe ustanovenia § 18 ods. 1 písm. a) a § 22 ods. 2 zákona č. 162/1995 Z. z. o katastri nehnuteľností a o zápise vlastníckych a iných práv k nehnuteľnostiam v znení neskorších predpisov (ďalej „katastrálny zákon“), vo veci účastníkov:

1. Mitoma, s. r. o., IČO: 53756401, Ružinovská 40, 82103 Bratislava, SR

2. Ing. Igor Koleno, rod. Koleno, nar. 20.03.1963, Okružná 165/4, 90041 Rovinka, SR

3. Roman Marcinčin, rod. Marcinčin, nar. 02.09.1986, Šupkova 42/2, 97681 Podbrezová, SR

4. Ľubica Marcinčinová, rod. Lojdová, nar. 17.05.1963, Šupkova 42/2, 97681 Podbrezová, SR

5. Oana-Sinziana Sasu, rod. Sasu, nar. 13.06.1982, Schillochweg 41/2, 1220 Viedeň, A

o návrhu na vklad vlastníckeho práva do katastra nehnuteľností podľa ust. § 31a písm. c) katastrálneho zákona rozhodol takto:

Katastrálne konanie o návrhu na vklad, týkajúceho sa nehnuteľností vedených Okresným úradom Senec, katastrálny odbor na liste vlastníctva číslo 1265, 4822, 5561, 5623, 5625, 5627, k. ú. Rovinka v súlade s ust. § 31a písm. c) katastrálneho zákona na dobu 30 dní

P R E R U Š U J E.

O d ô v o d n e n i e :

Okresnému úradu Senec, katastrálnemu odboru bol dňa 11.04.2024 doručený návrh na vklad vlastníckeho do katastra nehnuteľností evidovaný pod číslom konania V –2098/24. Prílohu tohto návrhu tvorila listina – Kúpna zmluva  (ďalej len ,,zmluva“) uzatvorená medzi vyššie uvedenými účastníkmi.

Podľa § 24 ods. 1 písm. e) katastrálneho zákona, návrh na začatie katastrálneho konania musí obsahovať označenie nehnuteľností podľa § 42 ods. 2 písm. c).
Podľa § 24 ods. 1 písm. f) katastrálneho zákona, návrh na začatie katastrálneho konania musí obsahovať označenie veľkosti spoluvlastníckeho podielu vyjadreného zlomkom k celku.
Podľa § 31a písm. c) katastrálneho zákona, konanie o návrhu na vklad sa preruší, ak bol účastník konania vyzvaný, aby v určenej lehote predložil verejnú listinu alebo inú listinu, ktorá potvrdzuje právo k nehnuteľnosti, alebo aby odstránil nedostatky návrhu, prípadne jeho príloh.

Podľa § 31 ods. 1 katastrálneho zákona okresný úrad preskúma zmluvu z hľadiska, či obsahuje podstatné náležitosti zmluvy, či je úkon urobený v predpísanej forme, či je prevodca oprávnený nakladať s nehnuteľnosťou, či sú prejavy vôle dostatočne určité a zrozumiteľné, či zmluvná voľnosť alebo právo nakladať s nehnuteľnosťou nie sú obmedzené, či zmluva neodporuje zákonu, či zákon neobchádza a či sa neprieči dobrým mravom. Pri rozhodovaní o vklade prihliada okresný úrad aj na skutkové a právne skutočnosti,  ktoré by mohli mať vplyv na povolenie vkladu.
Podľa § 42 ods. 2 písm. c) katastrálneho zákona, zmluva verejná listina alebo iná listina obsahuje označenie nehnuteľností podľa katastrálneho územia, pozemku podľa parcelného čísla evidovaného v súbore popisných informácií, pozemku evidovaného ako parcela registra „C“ alebo parcela registra „E“, druh pozemku a výmery pozemku, súpisného čísla stavby a parcelného čísla pozemku, na ktorom je stavba postavená, číslo bytu alebo nebytového priestoru, čísla poschodia, čísla vchodu a spoluvlastníckeho podielu na spoločných častiach a spoločných zariadeniach domu a na pozemku, prípadne na priľahlom pozemku, súpisného čísla stavby a parcelného čísla pozemku, na ktorom je dom postavený, ak je nehnuteľnosť v spoluvlastníctve viacerých vlastníkov, uvádza sa i podiel vyjadrený zlomkom k celku.
Podľa ot. č. 34 v Katastrálnom bulletine č. 3/2009: Podľa novej právnej úpravy bolo vypustené ustanovenie o viazanosti návrhom na vklad, ale i napriek tomu návrh na vklad musí byť s predkladanou zmluvou v súlade. Správa katastra má v takom prípade zistiť prejav vôle účastníkov a v zmysle toho povoliť alebo zamietnuť návrh na vklad celej zmluvy. Návrh musí korešpondovať so zmluvou. Posudzujeme celú zmluvu, ak je nesúlad, prerušíme konanie a predvoláme si účastníkov, aby návrh na vklad zosúladili zo zmluvou.
Okresný úrad Senec, katastrálny odbor po preskúmaní návrhu na vklad ako aj jeho príloh podľa ustanovení § 30, § 31 a § 42 katastrálneho zákona zistil nasledovné nedostatky:

· V čl. II. zmluvy a v návrhu na vklad je zmätočne dvakrát uvedený podiel o veľkosti 1030/67870 k celku na zastavaných pozemkoch evidovaných na LV č. 5623, k. ú. Rovinka (prislúchajúci k nebytovému priestoru č. 1, prízemie, vchod 2), a to v čl. II. ods. 1. bod 2. písm. a) a následne v čl. II. ods. 1. bod 2. písm. j), pričom v poslednom odseku návrhu na vklad navrhovatelia navrhujú zápis v katastri nehnuteľností na vyššie uvedenom liste vlastníctva v podiele 6210/67870 k celku (prislúchajúcom k Apartmánovému bytu č. 1) a v podiele 1030/67870 k celku (prislúchajúcom ku Skladovému priestoru č. 01). Na základe uvedeného nie je dostatočne jasný a zrozumiteľný prejav vôle účastníkov zmluvy)
Uvedené nedostatky je potrebné odstrániť dodatkom k zmluve v počte vyhotovení 2 ks, s podpisom všetkých účastníkov konania, pričom podpis predávajúceho a povinného z vecného bremena musí byť úradne osvedčený a dodatkom k návrhu na vklad podpísaným všetkými navrhovateľmi.
P o u č e n i e :
Proti tomuto rozhodnutiu sa podľa § 29 ods. 3 zákona č. 71/1967 Zb. o správnom konaní (správny poriadok) v znení neskorších predpisov nemožno odvolať. 

Toto rozhodnutie je podľa § 177 a nasl. zákona č. 162/2015 Z. z. Správny súdny poriadok preskúmateľné súdom po nadobudnutí právoplatnosti.
Mgr. Romana Magyarová
oprávnená rozhodovať

o návrhu na vklad

Doručuje sa:
1. Mitoma, s. r. o., Ružinovská 40, 82103 Bratislava, SR (elektronické doručovanie)
2. Ing. Igor Koleno, Okružná 165/4, 90041 Rovinka, SR (elektronické doručovanie)
3. Roman Marcinčin, Šupkova 42/2, 97681 Podbrezová, SR

4. Ľubica Marcinčinová, Šupkova 42/2, 97681 Podbrezová, SR

5. Oana-Sinziana Sasu, Schillochweg 41/2, 1220 Viedeň, A (verejná vyhláška)

