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Vec

Žiadosť o nomináciu kandidátov - zaslanie 

Vážení starostovia a primátori okresu Kežmarok,


dňa 15. 02. 2022 boli  v súlade s  § 5 ods. 2 zákona č. 336/2015 Z. z. o podpore najmenej rozvinutých okresov a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov rozhodnutím ministerky investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR  pre všetky najmenej rozvinuté okresy zriadené Riadiace výbory. Predsedom každého Riadiaceho výboru je v zmysle rozhodnutia prednosta najmenej rozvinutého okresu. 


Štatút a rokovací poriadok Riadiaceho výboru najmenej rozvinutého okresu Kežmarok (ďalej len „štatút“) nadobudol účinnosť dňa 15. februára 2022. Úlohy a činnosti riadiaceho výboru sú uvedené v článku 2 uvedeného štatútu. 

V zmysle článku 3 ods. 13 písm. a) uvedeného štatútu Vás týmto ako predseda Riadiaceho výboru najmenej rozvinutého okresu (ďalej len „NRO“) Kežmarok vyzývam, aby ste v termíne            do 07. 03. 2022 nominovali kandidátov do funkcie člena riadiaceho výboru ako zástupcu miest a obcí patriacich do NRO Kežmarok. 


Štatutárny zástupca obce alebo mesta navrhuje maximálne jedného kandidáta, uvedený kandidát musí spĺňať podmienky článku 3 ods. 6 uvedeného štatútu:

Členovia riadiaceho výboru musia spĺňať tieto predpoklady:

a) bezúhonnosť,

b) znalosť platných právnych predpisov, znalosť koncepčných a strategických dokumentov a skúsenosti s odborným hodnotením projektov.

V prílohe č. 1 Vám zasielame Štatút a rokovací poriadok riadiaceho výboru NRO Kežmarok. Termín konania volieb bude oznámený elektronicky. 

Mena kandidátov za členov výboru nám prosím zašlite elektronicky na e-mailové adresy: veronika.gromanova@minv.sk a dominika.scholtz@minv.sk 

	

	Ing. Vladimír Škára 

	prednosta
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