Usmernenie pre obce k náležitostiam rozhodnutia o určení súpisného čísla


Číslovanie  stavieb patrí od roku 1990 do samosprávnej pôsobnosti obce podľa § 28  ods. l zákona SNR č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov. Podľa  § 13 ods. 1 a ods. 4 písm. b) vykonáva túto pôsobnosť starosta obce prostredníctvom obecného úradu.


Podľa § 2c  posledného znenia zákona o obecnom zriadení číslovanie stavieb zahŕňa určenie súpisného čísla stavbe, vedenie evidencií číslovania a ich udržiavanie v súlade so skutočným stavom, označovanie stavieb tabuľkami s určeným číslom a vydávanie rozhodnutí o pridelení určeného čísla konkrétnej stavbe.


Podľa § 27a ods. 1 zákona o obecnom zriadení ustanovilo ministerstvo vnútra všeobecne záväzným právnym predpisom – vyhláškou č. 31/2003 Z.z. podrobnosti o označovaní ulíc a iných verejných priestranstiev a o číslovaní stavieb. Zároveň na internetovej stránke ministerstva a v časopisoch Verejná správa a Obecné noviny uverejnilo Usmernenie o postupe pri činnostiach súvisiacich s rozhodnutím obce o určení, zmene alebo zrušení čísla stavbe (budove), ktorého súčasťou bol aj vzor „rozhodnutia o určení čísla“. V rozhodnutí je uvedený ako poučenie text: „Podľa § 27a ods.2 zákona SNR č.369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov proti tomuto rozhodnutiu nie je prípustný opravný prostriedok“.


V súvislosti  s ďalšími novelizáciami zákona o obecnom zriadení a iných zákonov, ktoré sa vzťahujú k problematike odvolaní je tento text poučenia nesprávny a zavádzajúci. Po prekonzultovaní s odborom legislatívnym a správnym sme dospeli k spoločnému názoru, že text pučenia by mal znieť:

„Poučenie: Proti tomuto rozhodnutiu možno podať žalobu na krajský súd   (príslušný je krajský súd, v obvode ktorého sa nachádza obec, ktorá rozhodnutie vydala - § 246a ods. l Občianskeho súdneho poriadku) do dvoch mesiacov od jeho doručenia.“  
  

