1. Informácie o zdroji ohrozenia

1.   Mestský hokejový klub, a.s. Žilina, Športová 5, 010 01 Žilina

Predmet činnosti: zabezpečovanie hokejových stretnutí, iných športových aktivít športových klubov a verejnosti, ktoré potrebujú ľadovú plochu, organizovanie kultúrnych a spoločenských aktivít.

Na Zimnom štadióne sa nachádza chemická nebezpečná látka – amoniak. Amoniak je požitý ako chladiace médium výhradne v priestore strojovne chladenia, ktorá je situovaná v samostatnom technologickom objekte  pri zimnom štadióne. Amoniak sa používa v primárnom okruhu systému chladenia v plynnom a kvapalnom skupenstve mimo vnútorné priestory zimného štadióna. 
2.   Ryba Žilina, spol. s r. o., Hviezdoslavova 5, prevádzka M. Rázusa 5, 010 01 Žilina

Predmet činnosti: skladovanie a predaj mrazených a chladených polotovarov a výrobkov.
V spoločnosti Ryba Žilina, spol. s r. o. sa nachádza chemická nebezpečná látka - amoniak. Amoniak je použitý ako médium na chladenie a mrazenie polotovarov a výrobkov. Zo strojovne chladiaceho zariadenia, ktorá sa nachádza v západnej časti areálu, je vedené chladiace médium rozvodmi do jednotlivých chladiacich boxov. Technológia chladenia sa nachádza priamo v prevádzke na  vyššie uvedenej adrese.
3.   POLYCASA SLOVAKIA,  s. r. o., M. R. Štefánika 71, 010 39 Žilina

Predmet činnosti: výroba výrobkov organickej a anorganickej chémie a obchod s týmito výrobkami. 

V spoločnosti POLYCASA SLOVAKIA, s. r. o. sa nachádzajú nasledovné chemické nebezpečné látky: methylakrylát, methylmetakrylát, AIBN (prášková prísada), toluén. Výrobné zariadenia sa nachádzajú vo vnútorných priestoroch objektov spoločnosti na vyššie uvedenej adrese.

4. Zväz pre skladovanie zásob, a.s. Vlčie hrdlo 1, 824 12 Bratislava Terminál Horný Hričov, 
013 42 Horný Hričov
Predmet činnosti: príjem, skladovanie a expedícia motorových palív a mazacích olejov.
V spoločnosti Zväz pre skladovanie zásob, a.s. Terminál Horný Hričov sa nachádza chemická nebezpečná látka – motorová nafta, motorový olej, prevodový olej automobilový benzín. Prevádzkové súbory Terminálu Horný Hričov sú lokálne, ale aj areálovo poprepájané sieťou potrubných trás a rozvodov, plniacich a manipulačných miest umožňujúcich prepojenie miest na stáčanie a skladovanie produktov, manipuláciu s týmito produktmi a taktiež následnú reexpedíciu. Zariadenia sa nachádzajú v hornom a dolnom areáli  objektu na vyššie uvedenej adrese.
5. MESSER TATRAGAS, spol. s r.o. Chalupkova 9, 819 44 Bratislava, OS Mojšová Lúčka, 010 56 Žilina

Predmet činnosti: príjem a výdaj plynových fliaš, skladovanie plynových fliaš a ich triedenie.
V spoločnosti MESSER TATRAGAS, spol. s r.o. sa nachádzajú nasledovné chemické nebezpečné látky: acetylén, amoniak, chlór. Skladové priestory sa nachádzajú vo vnútorných priestoroch objektu spoločnosti na vyššie uvedenej adrese.
6. SOFTGAZ, s.r.o.  K Cintorínu 61/668, 010 04  Žilina – Bánová

Predmet činnosti: predaj a distribúcia technických plynov a propán – butánu a propánu, sprostredkovanie predaja technických plynov.
V spoločnosti SOFTGAZ, s.r.o.  sa nachádzajú nasledovné chemické nebezpečné látky: acetylén, propán, propán – bután, amoniak, kyslík, oxid dusný, vodík. Prevádzka spoločnosti – predajné miesto SJ4D prevádzkovateľa je situované na samom okraji priemyselnej zóny v časti Žilina – Bánová. 
