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[bookmark: _Toc445807400]Úvod 
Slovenská republika (ďalej len „SR“) sa v septembri roku 2011 zapojila do medzinárodnej  Iniciatívy pre otvorené vládnutie (z angl. Open Government Partnership, ďalej len „OGP“). Pristúpením k OGP sa SR zaradila medzi štáty všetkých kontinentov, ktoré majú ambíciu venovať sa témam ako zvyšovanie transparentnosti, participácie, podpory inovácií a otvárať verejnú správu občanom. Splnomocnenec vlády SR pre rozvoj občianskej spoločnosti bol poverený koordináciou tvorby a implementácie akčných plánov OGP v SR. 

Prvý Akčný plán Iniciatívy pre otvorené vládnutie na roky 2012 – 2013[footnoteRef:1] (ďalej len „Akčný plán OGP 2012 – 2013“) schválila vláda SR uznesením č. 50 z 22. februára 2012.  Druhý Akčný plán Iniciatívy pre otvorené vládnutie v SR na rok 2015[footnoteRef:2] (ďalej len „Akčný plán OGP 2015“) bol schválený uznesením vlády č. 59 z 11. februára 2015.  [1:  Dostupný na stránke http://www.rokovania.gov.sk/File.aspx/ViewDocumentHtml/Uznesenie-12358?prefixFile=u_]  [2:  Dostupný na stránke http://www.rokovania.gov.sk/File.aspx/ViewDocumentHtml/Uznesenie-14684?prefixFile=u_ ] 


Akčný plán OGP 2015 Zahŕňal 34 záväzkov v 4 kapitolách: otvorené informácie, otvorené vzdelávanie, vláda otvorená pre dialóg a otvorená justícia. Po implementácii jednotlivých záväzkov vypracoval Úrad splnomocnenca vlády SR pre rozvoj občianskej spoločnosti (ďalej len „ÚSV ROS“) Hodnotiacu správu k implementácii Akčného plánu OGP 2015 (ďalej len „Hodnotiaca správa“), ktorá bude predložená na schválenie na zasadnutí Rady vlády SR pre mimovládne neziskové organizácie dňa 17. marca 2016. Následne bude zaslaná centrále OGP a tá dá vypracovať nezávislú hodnotiacu správu.

V súvislosti s potrebou vyhodnotiť implementáciu Akčného plánu OGP 2015 a nastaviť tvorbu ďalšieho akčného plánu OGP zriadil ÚSV ROS nasledujúce pracovné skupiny: 
· 5 expertných pracovných skupín, zložených zo zástupcov ústredných orgánov štátnej správy (ďalej len „ÚOŠS“), mimovládnych neziskových organizácií, podnikateľskej sféry a akademickej obce v týchto oblastiach:
· otvorené dáta/transparentnosť
·  participácia
· otvorené vzdelávanie a výskum
· otvorená justícia 
· webová aplikácia - Modul dotačných schém
· 1 koordinačnú pracovnú skupinu zo zástupcov ÚOŠS, ktorí boli menovaní ministrami. 

Úlohou pracovných skupín bolo vyhodnotiť implementáciu Akčného plánu OGP 2015, poskytnúť spätnú väzbu na znenie Hodnotiacej správy a následne vytvoriť prvý návrh Akčného plánu OGP na roky 2016 – 2019. Počas celého procesu tvorby Hodnotiacej správy a návrhu Akčného plánu OGP 2016 – 2019 bol kladený veľký dôraz na expertízu členov pracovných skupín. Výsledkom práce členov pracovných skupín je predkladaný Akčný plán OGP na roky 2016 – 2019 (ďalej len Akčný plán OGP 2016 - 2019).

Predkladaný Akčný plán OGP 2016 – 2019 nadväzuje na predchádzajúce tematické kapitoly, avšak prináša i niekoľko nových tém. Na prvý pohľad je Akčný plán OGP 2016 – 2019 veľmi ambiciózny, navrhuje však reálne a konkrétne kroky, ktorých plnenie môže pre SR zabezpečiť svetové líderstvo v oblasti otvoreného vládnutia. 

Prvá kapitola Akčného plánu sa venuje problematike otvorených informácií, a teda otvoreným dátam. V rámci tejto kapitoly boli naformulované nové záväzky v oblasti otvorených aplikácií (z angl. open API) a otvoreného softvéru (z angl. open source). Druhá kapitola plynulo nadväzuje na záväzky minulého akčného plánu v oblasti otvoreného vzdelávania. Tretia kapitola s názvom Vláda otvorená pre dialóg sa venuje problematike účasti verejnosti na tvorbe verejných politík. Za výrazný posun v riešení tejto problematike považujeme snahu ÚSV ROS podporovať participatívnu tvorbu verejných politík nielen na národnej úrovni, ale aj na regionálnej a lokálnej úrovni. Zároveň je kapitola obohatená o niekoľko záväzkov na podporu e- participácie.  Štvrtá kapitola sa venuje problematike otvorená justícia a piata zhodnoteniu aplikačnej praxe vybranej legislatívy (Zákonu č. 307/2014 Z. z. o niektorých opatreniach súvisiacich s oznamovaním protispoločenskej činnosti a o zmene a doplnení niektorých zákonov a Zákonu č.  400/2015 o tvorbe právnych predpisov, resp. vyhodnoteniu správ o účasti verejnosti). Poslednou kapitolou je tradične kapitola s názvom Spätná väzba a pokračovanie. 

Po ukončení implementačného cyklu Akčného plánu OGP 2016 - 2019 sa opäť uskutoční hodnotiaci proces, ktorého výstupom bude hodnotiaca správa  k jeho implementácii z pohľadu vlády, ktorá bude opäť doplnená nezávislou hodnotiacou správou od nezávislých expertov.

[bookmark: _Toc445807401]Kľúčové aktivity, ktoré sa doteraz podarilo dosiahnuť v oblasti otvoreného vládnutia 
V rámci implementačného obdobia Akčného plánu OGP 2015 sa skvalitnilo technické zázemie na podporu zverejňovania otvorených dát. V rámci národného projektu e-Demokracia a otvorená vláda, ktorý bol implementovaný Úradom vlády SR, resp. Národná agentúra pre sieťové a elektronické služby (ďalej len „NASES“), bol v rámci ústredného portálu verejnej správy spustený modul otvorených dát, čím sa vytvorila centrálna infraštruktúra na podporu zverejňovania otvorených dát subjektmi verejnej správy[footnoteRef:3]. V rámci implementácie Akčného plánu OGP 2015 sa zvýšil počet datasetov na portáli otvorených dát z 204 na 884 datasetov štátnej správy. Lídrom sa stal Štatistickú Úrad SR.  [3:  Súčasná verzia www.data.gov.sk  ponúka niekoľko nových funkcionalít, čím sa zlepší interakcia medzi poskytovateľmi dát a používateľmi dát, ako napr. žiadosť o sprístupnenie informácií na účely opakovaného použitia podľa Zákona o slobodnom prístupe k informáciám, návrh na zverejnenie údajov na portáli otvorených dát, podnet na úpravu údajov zverejnených na portáli otvorených dát, žiadosť o registráciu aplikácie postavenej na otvorených dátach na portáli otvorených dát, a i.] 

V oblasti otvorených dát vykonal ÚSV ROS v spolupráci s NASES prieskum dopytu verejnosti po najžiadanejších datasetoch. Z prieskumu vyplynulo, že najžiadanejšími datasetmi sú údaje z katastra nehnuteľností, výsledky volieb, údaje zo sčítania obyvateľov, domov a bytov, obchodný register, register adries a živnostenský register, ako aj dáta o dopravných nehodách a kriminalite, ďalej cestovné poriadky hromadnej dopravy rôzneho typu, poštové smerovacie čísla ako aj aktuálny stav a znečistenie životného prostredia. NASES vedie intenzívny dialóg s dotknutými subjektmi, na základe ktorého bolo už na portáli otvorených dát data.gov.sk zverejnených niekoľko kľúčových datasetov zo zoznamu (napr. register adries, poštové smerovacie čísla, údaje zo sčítania obyvateľov, domov a bytov, a i.). 
Ďalším úspechom v oblasti otvoreného vládnutia je spustenie webovej aplikácie s názvom Elektronická hromadná žiadosť (ďalej len „eHŽ“) v rámci národného projektu Úradu vlády SR e-Demokracia a otvorená vláda. eHŽ plní funkciu „mosta“ medzi požiadavkami občianskej spoločnosti a vládou SR. Vláda SR sa zaviazala, že sa bude zaoberať každou eHŽ, ktorá získa do 30 dní minimálne 15 000 podporovateľov. V prípade, ak bude predmetom eHŽ požiadavka v kompetencii exekutívy, vláda SR sa zaväzuje reflektovať na eHŽ a do 60 dní prijať náležité opatrenia. V prípade, že bude predmetom eHŽ iniciácia legislatívnych zmien, vláda SR sa zaväzuje reflektovať na eHŽ do 6 mesiacov. Aktívne využívanie nástroja eHŽ povedie k zvýšeniu e-participácie občanov na správe vecí verejných. 
Začiatkom roka 2016 bola spustená webová aplikácia pre európske štrukturálne a investičné fondy, Finančný mechanizmus EHP, Nórsky finančný mechanizmus, Švajčiarsky finančný mechanizmus a dotačné schémy zo štátneho rozpočtu SR – tzv. modul dotačných schém. Aplikácia má ambíciu zvyšovať transparentnosť a efektivitu verejných zdrojov. 
V rámci otvoreného vzdelávania sa podarilo zmapovať existujúce elektronické dostupné vzdelávacích zdroje a možnosti uplatňovania otvorenej licencie typu "Creative Commons uvedenie autora". Pri identifikácii prekážok plného nasadenia otvoreného prístupu k výsledkom vedy a výskumu ministerstvo školstva došlo k záveru, že z pohľadu autorského práva ani nastavenia grantových schém v oblasti vedy a výskumu neexistujú prekážky na uplatňovanie otvoreného prístupu k výsledkom výskumnej činnosti. Zároveň bola spracovaná analýza, ktorá identifikovala jednotlivé opatrenia a možné prekážky pre zavedenia bezplatného sprístupňovania vybraných typov publikačných výstupov. Tá bude použitá ako východiskový materiál pre prijatie konkrétnych opatrení. Vo všeobecnosti sa dá zhrnúť, že téma otvoreného prístupu k vzdelávacím zdrojom a výsledkom vedy a výskumu našla pozitívny ohlas na rezorte školstva a bude pokračovať aj v najbližších rokoch.  
S víziou presadzovať princípy otvoreného vládnutia aj na regionálnu a lokálnu úroveň pripravuje ÚSV ROS v spolupráci s mimovládnymi neziskovými organizáciami národný projekt na podporu participácie občanov na správe vecí verejných. Hlavným cieľom národného projektu s názvom „Podpora partnerstva a dialógu medzi verejnou správou, občanmi a mimovládnymi neziskovými organizáciami na národnej, regionálnej a lokálnej úrovni v oblasti participatívnej tvorby verejných politík“ je posilniť spoluprácu a vzájomný dialóg medzi verejnou správou, občanmi a mimovládnymi neziskovými organizáciami v procese tvorby verejných politík na národnej, regionálnej a lokálnej úrovni a navrhnúť inovácie existujúcich mechanizmov vo verejnej správe v záujme zefektívnenia vstupu verejnosti do tvorby verejných politík.  
V priebehu roku 2015 vzniklo na Slovensku niekoľko výrazných občianskych iniciatív, ktoré nielen monitorujú a hodnotia výkon štátu, ale ponúkajú i odborné riešenia v problematike. Medzi takéto občianskej iniciatívy patrí napríklad platforma slovensko.digital zoskupujúca IT komunitu, ktorá sa snaží o zavádzanie participatívnych nástrojov do procesu tvorby štátnych IT projektov. Ďalšia  občianska iniciatíva s názvom „Štrngám za zmenu“ ponúka systémové riešenia na elimináciu korupcie. 
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1. [bookmark: _Toc445807402]Otvorené informácie
1.1. [bookmark: _Toc445807403]Portál otvorených dát – data.gov.sk
ÚOŠS zhromažďujú a spravujú verejné dáta v rôznych oblastiach, napr. doprava, kultúra, financovanie, veda a výskum, počasie, životné prostredie, geodáta či rôzne štatistiky.  Využitie tejto množiny verejných informácií na komerčné alebo nekomerčné účely v podobe vývoja rôznych aplikácií je možné, ak sa zabezpečí ich zverejňovanie vo formáte otvorených dát. V súlade s tézou „čo nie je tajné, je verejné“ je potrebné naďalej pokračovať vo zverejňovaní dát v otvorenom formáte a stimulovať tak ekonomický potenciál otvorených dát. 
Práve pristúpením SR do OGP sa vláda SR zaviazala zverejňovať informácie vo forme otvorených dát a tým podporovať vývoj aplikácií postavených na verejných dátach. Zavedenie a spustenie portálu otvorených dát v SR www.data.gov.sk patrí medzi najväčšie úspechy, ktoré sa podarilo dosiahnuť v rámci implementácie Akčného plánu OGP 2012 – 2013. Po štyroch rokoch existencie portálu otvorených dát je zverejnených takmer 900 datasetov. 
Počas doby implementácie Akčného plánu OGP 2015 došlo k podpore zverejňovania otvorených dát tak z legislatívneho hľadiska ako aj z technického. Transponovaním smernice Európskeho parlamentu a Rady č. 2003/98/ES zo 17. novembra 2003 o opakovanom použití informácií verejného sektora do Zákonu č. 211/2000 Z. z. o slobodnom prístupe k informáciám s účinnosťou od 1. januára 2016 sa vytvoril predpoklad na proaktívne ale aj pasívne (na základe žiadosti) zverejňovanie otvorených dát povinnými osobami[footnoteRef:4]. Implementáciou projektu Úradu vlády SR e-Demokracia a otvorená vláda sa vytvorila kvalitná technická infraštruktúra na podporu zverejňovania otvorených dát ÚOŠS.   [4:  Povinná osoba je povinná sprístupniť informácie na účely opakovaného použitia na základe žiadosti všetkým žiadateľom v podobe a spôsobom, ktoré umožňujú jej technické podmienky; prednostne však v elektronickej podobe, a pokiaľ je to možné a vhodné, ako otvorené údaje umožňujúce automatizované spracovanie spolu s ich metaúdajmi a i.] 

Efektívny manažment agendy otvorených dát  je v súčasnosti limitovaný tým, že medzi ÚOŠS absentuje jednoznačný garant témy. Téme otvorených dát sa momentálne venuje NASES, MF SR a čiastočne MV SR a ÚSV ROS. Ďalším limitujúcim faktorom je, že v ÚOŠS nie je určená zodpovedná alebo kontaktná osoba pre otvorené dáta, ktorá by plnila funkciu dátového kurátora. Dátový kurátor by mal disponovať dostatočnými kompetenciami na riešenie podnetov, sťažností, problémov súvisiacich so zverejnenými datasetmi, poskytoval by pomoc pri využívaní otvorených dát či riešil licenčné otázky. Dátový kurátor by mal plniť funkciu hlavného komunikačného bodu pre zainteresovaných aktérov. 
Úloha  č. 1: 
Zadefinovať pozíciu dátového kurátora pre otvorené dáta v jednotlivých rezortoch a ÚOŠS a pozíciu hlavného dátového kurátora.
Zodpovedný: vedúci Úradu vlády SR
Termín: 29. január 2017

Úloha č. 2:
Určiť dátového kurátora v jednotlivých rezortoch a ÚOŠS a určiť hlavného dátového kurátora.
Zodpovední: vedúci Úradu vlády SR, ministri a vedúci ÚOŠS
Termín: 28. február 2017

Dostupné zahraničné štúdie venujúce sa ekonomickému potenciálu otvorených dát uvádzajú niekoľko zaujímavých zistení[footnoteRef:5]:    [5:  Všetky štúdie sú dostupné tu http://www.otevrenadata.cz/otevrena-data/co-jsou-otevrena-data/ ] 

· Zverejňovanie otvorených dát môže na strane inštitúcií západných ekonomík ušetriť až 100 miliárd euro ročne a 450 miliárd eur na strane klientov.
· Zverejnením viac ako 8000 datasetov v roku 2011 a následným využitím datasetov získala Veľká Británia 16 miliárd libier.
· Medziročný ekonomický prínos otvorených dát vo Veľkej Británii je vyčíslený na hodnotu 2 miliárd libier.
· 15% celkového HDP v Keni predstavuje biznis založený na otvorených dátach.
· Medziročný ekonomický prínos otvorených dát v rámci európskej ekonomiky je vyčíslený na hodnotu 40 miliárd eur.
· Úspora verejných zdrojov v štáte Kalifornia bola vyčíslená na 20 miliónov dolárov v dôsledku poukazovania na nepotrebné náklady v rámci portálu na zvyšovanie transparentnosti.
Z hľadiska systematickej podpory zverejňovania a využívania otvorených dát verejnej správy je nutné iniciovať vznik analýzy, na základe ktorej by bola vyčíslená trhová hodnota a ekonomický potenciál otvorených dát na Slovensku vrátane analýzy úspory verejných zdrojov. 
Úloha č. 3: 
Vypracovať analýzu trhovej hodnoty a ekonomického potenciálu otvorených dát na Slovensku vrátane analýzy úspory verejných zdrojov.
Zodpovední: splnomocnenec vlády SR pre rozvoj občianskej spoločnosti v spolupráci s vedúcim Úradu vlády SR a ministrom financií SR a predsedníčkou Štatistického úradu SR
Termín: 31. júl 2017

Koncept otvorených dát je čiastkovo upravený v niekoľkých právnych predpisov rôznej právnej sily:
· Zákon č. 211/2000 Z. z. o slobodnom prístupe k informáciám – Transponovaním smernice Európskeho parlamentu a Rady č. 2003/98/ES zo 17. novembra 2003 o opakovanom použití informácií verejného sektora
· Zákon č. 275/2006 Z. z. o informačných systémoch verejnej správy a o zmene a doplnení niektorých zákonov
· Výnos MF SR  č. 55/2014 o štandardoch pre informačné systémy verejnej správy
· Uznesenie vlády SR č. 59/2015 k Akčnému plánu OGP 2015
· Uznesenie vlády SR č. 50/2012 k Akčnému plánu OGP 2012 - 2013

Z uvedeného dôvodu je vhodné vypracovať návrh Zákona o sprístupňovaní a používaní otvorených dát verejnej správy, ktorý problematiku otvorených dát bude riešiť komplexne. 

Úloha č. 4
Vytvoriť návrh zákona o sprístupňovaní a používaní otvorených dát verejnej správy a predložiť ho na rokovanie vlády SR.
Zodpovední: minister spravodlivosti SR v spolupráci s vedúcim Úradu vlády SR, ministrom financií SR, ministrom vnútra SR a splnomocnencom vlády SR pre rozvoj občianskej spoločnosti
Termín: 31. december 2017

Súčasná kvalita zverejnených datasetov na portáli otvorených dát nie je vyhovujúca. Naďalej pretrvávajú problémy s nedostatočnou aktualizáciou niektorých datasetov, so štandardizáciou formátov, nedodržiavaní Výnosu MF SR č. 55/2014 či s uplatňovaním licencií. S cieľom zvyšovať kvalitu otvorených dát ÚOŠS zverejňovaných na portáli otvorených dát je dôležité zabezpečiť školenie pre dátových kurátorov a osoby zodpovedné za zverejňovanie dát. 

Úloha č. 5:
Zrealizovať školenia pre povinné osoby v oblasti  zverejňovania otvorených dát.
Zodpovedný: vedúci Úradu vlády SR
Termín: priebežne

Úloha č. 6:
Navrhnúť štandardizovaný spôsob publikovania datasetov pre organizácie štátnej správy a územnej samosprávy.
Zodpovední: vedúci Úradu vlády SR alebo minister financií SR v spolupráci s vedúcim ÚV SR a ministrom vnútra SR
Termín: 28. február 2017 

Akčný plán OGP 2012 – 2013 ako aj Akčný plán OGP 2015 uložil vedúcim ÚOŠS vytvoriť a aktualizovať zoznam datasetov v gescii rezortov spolu s plánom ich postupného zverejnenia. V tejto úlohe je žiaduce pokračovať. 

Úloha č. 7: 
Aktualizovať a zverejniť na portáli otvorených dát zoznam všetkých datasetov v gescii ministerstiev a nimi zriadených organizácií a ostatných ÚOŠS s plánom zverejňovania datasetov na portáli otvorených dát.
Zodpovední: vedúci Úradu vlády SR v spolupráci s ministrami a vedúcimi ÚOŠS
Termín: 31. január 2017 (každoročne)

Úloha č. 8: 
Na základe aktualizovaného zoznamu zoznam datasetov v gescii ministerstiev a nimi zriadených organizácií a ostatných ÚOŠS zverejniť datasety v súlade s plánom zverejnenia na portáli otvorených dát.
Zodpovední: vedúci Úradu vlády SR v spolupráci s ministrami a vedúcimi ÚOŠS
Termín: 31. marec (každoročne)

Ako sme už spomínali na inom mieste, v rámci projektu e-Demokracia a otvorená vláda bola vytvorená kvalitná technická infraštruktúra na zverejňovanie otvorených dát ÚOŠS. V tejto fáze je žiaduce zvyšovať povedomie zainteresovaných aktérov a verejnosti o možnostiach využitia datasetov zverejnených na portáli otvorených dát. 
Úloha č. 9: 
Uskutočniť verejnú kampaň na propagáciu využitia datasetov zverejnených na portáli otvorených dát a na podporu vývoja inovácií.
Zodpovední: vedúci Úradu vlády SR v spolupráci s ministrom financií SR a splnomocnencom vlády SR pre rozvoj občianskej spoločnosti
Termín: priebežne
Ako vhodný nástroj na zapájanie zainteresovaných aktérov do procesu výberu datasetov zverejňovaných na portáli otvorených dát sa stal prieskum dopytu po najžiadanejších datasetov. Na základe prieskumu dopytu po najžiadanejších datasetov je možné optimálne alokovať technické a ľudské zdroje potrebné na prednostné zverejnenie najžiadanejších datasetov. Cieľom ÚSV ROS je vykonávať prieskumy dopytu po najžiadanejších datasetov pravidelne jedenkrát do roka. Na základe výsledkov týchto prieskumov je dôležité iniciovať aktívny dialóg medzi ÚOŠS a občianskou spoločnosťou a hľadať optimálnu formu, štruktúru a rozsah zverejnenia datasetov. 
Úloha č. 10: 
Vykonať jedenkrát ročne prieskum dopytu verejnosti po najžiadanejších datasetoch otvorených údajov.
Zodpovední: vedúci Úradu vlády SR v spolupráci s ministrom financií SR, ministrom vnútra SR a splnomocnencom vlády SR pre rozvoj občianskej spoločnosti
Termín: 31. marec (každoročne)

Úloha č.11: 
Na základe výsledkov prieskumu dopytu verejnosti po najžiadanejších datasetoch otvorených údajov zverejniť najžiadanejšie datasety na portáli otvorených dát.
Zodpovední: vedúci Úradu vlády SR v spolupráci s ministrami a vedúcimi ÚOŠS
Termín: 31. december (každoročne)

[bookmark: _Toc445807404]1.2. Otvorené API
Open API resp. verejne dostupné aplikačné programové rozhranie (z angl. publicly available application programming interface, ďalej len „otvorené API“) umožňuje nezávislým vývojárom prístup k proprietárny softvérovým aplikáciám. API definuje ako jednotlivé aplikácie a softvéry medzi sebou komunikujú.  
SR spustila v poslednom období množstvo elektronických služieb pre občanov, podnikateľov aj právnické osoby. Tieto služby sú dostupné najmä na príslušných webových sídlach  verejnej správy, čo znamená, že na ich využitie je potrebné navštíviť príslušné web stránky. Elektronické služby poskytujú primárne základnú funkcionalitu vyplývajúcu z požiadaviek legislatívy. Otvorením elektronických služieb prostredníctvom otvorenej API sa vytvorí priestor pre súkromné subjekty, aby poskytované základné funkcie elektronických služieb rozšírili o ďalšie možnosti.
Úloha č. 12: 
Zakotviť štandardy pre otvorené API do Výnosu Ministerstvo financií SR o štandardoch pre informačné systémy verejnej správy
Zodpovední: vedúci Úradu vlády SR v spolupráci s ministrom financií SR
Termín: 28. apríl 2017

Úloha č. 13: 
Zabezpečiť zverejňovanie otvorených dát a sprístupňovanie otvorených API v projektoch financovaných prostredníctvom Operačného programu Integrovaná Infraštruktúra.
Zodpovedný: minister financií SR
Termín: priebežne

Úloha č. 14: 
Vykonať jedenkrát ročne prieskum dopytu verejnosti po najžiadanejších otvorených API.
Zodpovední: vedúci Úradu vlády SR v spolupráci s ministrom financií SR, ministrom vnútra SR a splnomocnencom vlády SR pre rozvoj občianskej spoločnosti
Termín: 31. marec (každoročne)

Úloha č. 15: 
Na základe výsledkov prieskumu dopytu verejnosti po najžiadanejších otvorených API sprístupniť najžiadanejšie otvorené API na portáli otvorených dát.
Zodpovední: vedúci Úradu vlády SR v spolupráci s ministrami a vedúcimi ÚOŠS
Termín: 31. december (každoročne)

1.3. [bookmark: _Toc445807405]Open source softvér
Prebiehajúca elektronizácia služieb verejnej správy priniesla množstvo aplikácií, zásuvných modulov a informačných systémov, ktoré sú často vyvíjané tzv. proprietárnym spôsobom. Proprietárny spôsob neumožňuje voľný prístup k zdrojovému kódu, a teda nie je umožnené používať daný zdrojový kód pre ďalší softvér alebo pre vývoj nových aplikácií. Zdrojový kód je časť softvéru, ktorý väčšina používateľov nevidí  -  prostredníctvom zdrojového kódu je možné meniť to, ako program a aplikácie pracujú.
Vynaložené finančné zdroje zo strany subjektov verejnej správy na doprogramovanie ďalších funkcionalít k softvéru sú často krát duplicitné. Open source softvér je softvér, ktorého zdrojový kód je voľne dostupný pre všetkých za účelom modifikácie, ďalšieho vývoja či zlepšenia.  Zabezpečením vývoja softvéru metódou open source, a teda  zverejňovaním častí kódov a umožnením, aby subjekty verejnej správy používali softvér vyvinutý spôsobom open source, zvýši efektivitu vynakladaných zdrojov. 
Úloha č. 16: 
Pre zásuvné moduly a doplnky webových prehliadačov a klientskych aplikácií podľa §48 Výnosu o štandardoch pre ISVS (č. 55/2014 Z. z.) zabezpečiť zverejnenie ich zdrojového kódu a vývoj metódou open source. 
Zodpovední: ministri
Termín: priebežne

Úloha č. 17: 
Zdokumentovať využitie open source komponentov v informačnom systéme ITMS2014+ a v iných dodaných systémoch, analyzovať možnosť zverejnenia častí kódu a dokumentácie pod otvorenou licenciou a zverejniť vybrané časti kódu podľa svojho uváženia. 
Zodpovední: vedúci Úradu vlády SR v spolupráci s ministrami a vedúcimi ÚOŠS
Termín: 31. máj 2017

Úloha č. 18: 
Zverejniť na Portáli otvorených dát zoznam využívaného open source softvéru s uvedením účelu jednotlivého softvéru a typu jeho licencie, a tiež softvéru, ku ktorému má orgán štátnej správy udelenú licenciu na jeho používanie, distribuovanie a publikovanie. 
Zodpovední: ministri, vedúci ústredných orgánov štátnej správy v spolupráci so splnomocnencom vlády SR pre rozvoj občianskej spoločnosti 
Termín: 30. jún 2017

Úloha č. 19: 
V spolupráci s odbornou verejnosťou vypracovať štúdiu, ktorá zdokumentuje možnosti a výhody použitia open source softvéru v štátnej správe, vrátane participatívnych mechanizmov jeho tvorby. 
Zodpovední: minister financií SR v spolupráci s vedúcim Úradu vlády SR, predsedníčkou Úradu pre verejné obstarávanie SR, ministrami a splnomocnencom vlády SR pre rozvoj občianskej spoločnosti
Termín: 39. júl 2017

[bookmark: _Toc445807406]1.4. Modul dotačných schém
Začiatkom roka 2016 bola spustená webová aplikácia pre európske štrukturálne a investičné fondy, Finančný mechanizmus EHP, Nórsky finančný mechanizmus, Švajčiarsky finančný mechanizmus a dotačné schémy zo štátneho rozpočtu SR – tzv. modul dotačných schém. 

Do modulu dotačných schém boli zatiaľ pilotne nahraté údaje za rok 2015. Po vyhodnotení zverejnených údajov a funkcionalít web stránky je potrebné zabezpečiť minimálny štandard zverejňovaných údajov a zabezpečiť kontinuitu ich pravidelného zverejňovania. 

Úloha č. 20: 
Nadefinovať minimálnu štruktúru údajov pri zverejňovaní informácií o využívaní európskych štrukturálnych a investičných fondov, Finančného mechanizmu EHP, Nórskeho finančného mechanizmu, Švajčiarskeho finančného mechanizmu a dotačných schém zo štátneho rozpočtu SR.
Zodpovedný: splnomocnenec vlády SR pre rozvoj občianskej spoločnosti 
Termín:  29. január 2017

Úloha č. 21: 
Zverejniť dáta o využívaní financií poskytnutých ústrednými orgánmi štátnej správy v rámci európskych štrukturálnych a investičných fondov, Finančného mechanizmu EHP, Nórskeho finančného mechanizmu, Švajčiarskeho finančného mechanizmu a dotačných schém zo štátneho rozpočtu SR minimálne v definovanej štruktúre na webovej stránke https://data.gov.sk/dotacie.
Zodpovední: ministri, vedúci Úradu vlády SR
Termín: do 31. marca každoročne za predchádzajúci rok 




[bookmark: _Toc445807407]2. Otvorené vzdelávanie
[bookmark: _Toc445807408]2.1 Otvorené vzdelávacie zdroje
Mapovanie existujúcich repozitárov MŠVVŠ SR a jeho priamo riadených organizácií ukázalo, že ani jeden z nich v súčasnom stave nemôže byť použitý ako centrálny repozitár pre otvorené vzdelávacie zdroje. MŠVVŠ SR ako úvodný krok zadefinovalo potrebné vlastnosti takéhoto centrálneho repozitára.  

Úloha č. 22: 
Zriadiť a prevádzkovať národný repozitár pre ukladanie, dlhodobú archiváciu a sprístupňovanie otvorených vzdelávacích zdrojov. 
Zodpovedný: minister školstva, vedy, výskumu a športu SR
Termín: 30. jún 2018

Úloha č. 23: 
Priebežne publikovať otvorené vzdelávacie zdroje v národnom repozitári pre ukladanie, dlhodobú archiváciu a sprístupňovanie otvorených vzdelávacích zdrojov. 
Zodpovedný: minister školstva, vedy, výskumu a športu SR
Termín: 31. december 2018

Rezort školstva v AP OGP 2015 mapoval existujúce elektronicky dostupné vzdelávacie zdroje[footnoteRef:6], pričom dospel k záveru, že na základe doterajších zmluvných vzťahov medzi MŠVVŠ SR a jeho partnermi (autormi a vydavateľmi) neexistujú elektronické vzdelávacie zdroje, ktoré by rezort mohol zverejniť pod otvorenou licenciou Creative Commons uvedenie autora. Je preto potrebné vstúpiť do rokovaní s partnermi a prostredníctvom dodatkov k existujúcim zmluvám upraviť licenčné podmienky tak, aby vzdelávacie zdroje bolo možné uverejniť pod otvorenou licenciou. Úloha by sa mala týkať vzdelávacích zdrojov, ktoré rezort školstva obstaral od roku 2007.  [6:  Dostupné na stránke http://www.minv.sk/?ros_ovz. ] 


Úloha č. 24: 
Do existujúcich zmlúv doplniť možnosť publikovať vzdelávacie zdroje pod verejnou licenciou Creative Commons uvedenie autora. 
Zodpovedný: minister školstva, vedy, výskumu a športu SR
Termín: 31. december 2018

Ako pokračovanie AP OGP 2015 v téme nastavenia procesu verejného obstarávania vzdelávacích zdrojov pod otvorenou licenciou Creative Commons uvedenie autora je ďalej potrebné zabezpečiť, aby všetky nové vzdelávacie zdroje boli zverejniteľné pod verejnou licenciou Creative Commons uvedenie autora[footnoteRef:7]. [7:  Juraj Draxler ako minister školstva sa na svojom blogu 17.02.2016 vyjadril, že „...všetky nové verejné obstarávania budú obsahovať aj podmienku dodávania učebnice aj s voľne šíriteľnou digitálnou licenciou“ (dostupné na stránke http://blog.etrend.sk/juraj-draxler/ake-konkretne-zmeny-potrebuje-nase-skolstvo.html).] 


Úloha č. 25: 
Zabezpečiť implementáciu verejných licencií Creative Commons uvedenie autora do všetkých zmluvných vzťahov, zabezpečujúcich získavanie vzdelávacích zdrojov, financovaných z verejných zdrojov. 
Zodpovedný: minister školstva, vedy, výskumu a športu SR
Termín: 29. január 2017

Vytváranie otvorených vzdelávacích zdrojov je vo svete už dlhoročne rozšírené, lídrami sú renomované univerzity, vedecké pracoviská a nadácie[footnoteRef:8]. Existuje množstvo internetových stránok, ktoré ponúkajú voľne dostupné vzdelávacie zdroje. Ich nevýhodou z pohľadu slovenských učiteľov a ostatných pedagogických zamestnancov ako aj žiakov a študentov hlavne v nižších triedach je ich anglická jazyková mutácia. Vo väčšine prípadov ide o vzdelávacie zdroje, publikované pod verejnou licenciou Creative Commons uvedenie autora alebo inou neobmedzenou licenciou na ďalšie použitie. Výhodné sa javí zabezpečiť preklad vybraných vzdelávacích zdrojov do slovenčiny a zvýšiť tak ich použiteľnosť v slovenskom vzdelávacom procese. Vhodné je tiež nájsť mechanizmus motivácie tvorby otvorených vzdelávacích zdrojov učiteľmi a ostatnými pedagogickými zamestnancami ako aj žiakmi a študentmi.  [8:  Napr. CK-12 Fundation http://www.ck12.org, Learnig Resource Metadata Iniciative http://lrmi.dublincore.net/, Open Yale courses http://oyc.yale.edu/, Khan Academy https://www.khanacademy.org/, Curriki http://www.curriki.org/, Coursera https://www.coursera.org/, Open Professionals Education Network https://open4us.org/resources/, edX https://www.edx.org/, FutureLearn https://www.futurelearn.com/.    ] 


Úloha č. 26: 
Zo zahraničných voľne dostupných vzdelávacích zdrojov, hlavne videí a krátkych filmov z každého predmetu a témy vybrať vhodné pre slovenských žiakov, preložiť ich do slovenského jazyka, príp. jazyka národnostných menšín a zverejniť. 
Zodpovedný: minister školstva, vedy, výskumu a športu SR
Termín: 31. december 2018

Popri zabezpečení zverejňovania vzdelávacích zdrojov pod verejnou licenciou v primárnom a sekundárnom vzdelávaní je potrebné túto situáciu riešiť aj na úrovni vysokoškolského štúdia. Je nevyhnutné zadefinovať a pilotne overiť nový model vydávania vysokoškolských učebníc, učebných a vzdelávacích materiálov, ktorý by vytvoril podmienky pre ich zverejnenie pod verejnou licenciou Creative Commons uvedenie autora. 

Úloha č. 27: 
Navrhnúť pilotný projekt vydávania vysokoškolských učebníc, učebných a vzdelávacích materiálov a špičkových vedeckých časopisov a zabezpečenia ich zverejnenia pod verejnou licenciou Creative Commons uvedenie autora a ich sprístupnenia verejnosti prostredníctvom národného repozitára. 
Zodpovedný: minister školstva, vedy, výskumu a športu SR
Termín: 31. december 2017

Pilotný projekt bude spočiatku fungovať na dobrovoľnej báze. Po jeho vyhodnotení a analýze bude vhodné pripraviť model trvalej udržateľnosti financovania publikovania uvedených výstupov vrátane prevádzkovania národného repozitára pre ich ukladanie, dlhodobú archiváciu a sprístupňovanie. Na jeho realizáciu bude potrebné pripraviť legislatívu.

Úloha č. 28: 
Predložiť na rokovanie vlády SR legislatívne návrhy, ktoré zavedú konkrétne pravidlá otvoreného publikovania a povinnosť bezplatného sprístupňovania vybraných typov publikačných výstupov financovaných z verejných zdrojov prostredníctvom národného repozitára. 
Zodpovedný: minister školstva, vedy, výskumu a športu SR
Termín: 30. jún 2018

CVTI prevádzkuje Centrálny register záverečných a kvalifikačných prác[footnoteRef:9], ktorý zhromažďuje záverečné práce vysokoškolských študentov a kvalifikačné práce vysokoškolských pedagógov[footnoteRef:10]. Záujmom je, aby tieto práce boli zverejňované pod verejnou licenciou, verejne vyhľadateľné a prístupné na internete, nie len v knižniciach vysokých škôl na nahliadnutie. Týmto sa získajú dva efekty. Na jednej strane sa zvýši podiel otvorených vzdelávacích zdrojov[footnoteRef:11]. Na druhej strane sa zvýši verejná kontrola ako protikorupčný nástroj. Takto zverejnené by mohli byť aj všetky posudky záverečných prác pod verejnou licenciou, čím sa proces posudzovania záverečných prác vystaví verejnej kontrole a predíde sa možnej korupcii pri ukončovaní štúdia a pri udeľovaní titulov.  [9:  Dostupný na stránke www.crzp.sk. ]  [10:  Na žiacke/študentské autorské diela sa primerane vzťahuje ustanovenie autorského zákona o školskom diele.]  [11:  Samozrejme sa prihliadne na fakt, že ak práca obsahuje časť patentovo alebo inak právne chránenú, ostane to v prílohe s osobitnou licenciou.] 




Úloha č. 29: 
Na práce povinne zverejňované v Centrálnom registri záverečných a kvalifikačných prác udeliť verejnú licenciu. 
Zodpovedný: minister školstva, vedy, výskumu a športu SR
Termín: 31. december 2018

Nevyhnutnou podmienkou úspešnej implementácie používania vzdelávacích zdrojov pod verejnou licenciou je zapojenie učiteľov a ostatných pedagogických zamestnancov na všetkých stupňoch vzdelávania ako aj žiakov a študentov a zvyšovanie ich povedomia v tejto oblasti. Ambíciou je dosiahnuť taký stupeň informovanosti  všetkých zainteresovaných, aby sa zverejňovanie a používanie otvorených vzdelávacích zdrojov stalo samozrejmým štandardom. V predchádzajúcom AP OGP 2015 bola preto zadefinovaná úloha navrhnúť opatrenia a ich realizáciu na zvyšovanie povedomia učiteľov a ostatných pedagogických zamestnancov o otvorených vzdelávacích zdrojoch. MŠVVŠ SR identifikovalo ako najvhodnejší program kontinuálneho vzdelávania, ktorého vypracovaním bolo poverené Metodicko-pedagogické centrum. Téma sa dá riešiť aj inými formami - vytvorením stručných príručiek a prezentácií, realizovaním školení, workshopov, vytvorením webovej stránky o význame otvorených vzdelávacích zdrojov, o existujúcich otvorených vzdelávacích zdrojoch, o repozitári otvorených vzdelávacích zdrojov, o verejných licenciách, autorských právach a pod.

Úloha č. 30: 
Zvyšovať povedomia učiteľov a ostatných pedagogických zamestnancov a žiakov a študentov o otvorených vzdelávacích zdrojoch. 
Zodpovedný: minister školstva, vedy, výskumu a športu SR
Termín: 31. 12. 2018

[bookmark: _Toc445807409]2.2 Otvorený prístup k výsledkom vedy a výskumu
Spôsob publikovania výsledkov výskumu sa v čase rapídne mení. Súčasné technologické možnosti otvorili cestu rozvoju „otvorenej vedy“ (Open Science). V rámci otvorenej vedy hovoríme o „otvorených dátach“ (Open Data) a „otvorenom prístupe“ (Open Access) k výsledkom vedy a výskumu. Otvorená veda má potenciál transformovať spoločnosť a priniesť úžitok všetkým aktérom v oblasti vedeckého výskumu, v komerčnej sfére, či širokej verejnosti. 
Politika otvoreného prístupu je jedným zo záujmov Európskej únie, ktorá už v roku 2012 prijala Odporúčanie Komisie o prístupe k vedeckým informáciám a ich uchovávaniu[footnoteRef:12]. V súlade s danými odporúčaniami bolo vydané nariadenie Európskeho parlamentu, ktorým bol zriadený rámcový program pre výskum a inovácie na roky 2014 - 2020 Horizont 2020[footnoteRef:13]. Otvorené publikovanie sa týka predovšetkým výsledkov neutajeného výskumu financovaného alebo spolufinancovaného z verejných zdrojov.  [12:  Odporúčanie Európskej komisie zo 17. Júla 2012 o prístupe k vedeckým informáciám a ich uchovávaní https://ec.europa.eu/research/science-society/document_library/pdf_06/recommendation-access-and-preservation-scientific-information_en.pdf ]  [13:  Nariadenie Európskeho parlamentu a rady EÚ č. 1291/2013 z 11.12.2013: http://ec.europa.eu/research/participants/data/ref/h2020/legal_basis/fp/h2020-eu-establact_sk.pdf] 


Každá členská krajina EÚ by mala venovať pozornosť rozvoju vlastnej politiky v oblasti otvoreného prístupu k vedeckým informáciám. Rozvoj národnej stratégie v oblasti otvoreného publikovania by mal byť v súlade s cieľmi Európskej komisie. Na základe Analýzy možnosti zavedenia otvoreného prístupu k vybraným publikačným výstupom[footnoteRef:14] a na základe dokumentu Identifikovanie bariér implementácie úplného prístupu k výsledkom vedy a výskumu[footnoteRef:15], ktoré sú výstupom úloh č. 17 a 18 Akčného plánu Iniciatívy pre otvorené vládnutie v Slovenskej republike na rok 2015, sú na Slovensku hlavnými prekážkami zavedenia otvoreného prístupu absencia národného repozitára, resp. siete inštitucionálnych repozitárov, štandardizácia formátov, vymedzenie metadát, či vzájomné prepojenie informačných systémov. Problémom tiež môže byť nedostatočné personálne zabezpečenie všetkých procesov na národnej úrovni. Rovnako je nevyhnutné zabezpečenie metodického usmerňovania a osvety naprieč akademickou obcou. Na základe zistených prekážok je možné v ďalšom období upraviť podmienky publikovania výsledkov vedy a výskumu, prípadne zapracovať potrebné opatrenia a pravidlá priamo do národnej legislatívy tak, aby zohľadnili všetky špecifiká výstupov výskumného procesu.  [14:  www.rokovania.sk/File.aspx/Index/Mater-Dokum-192986]  [15:  https://www.minedu.sk/data/att/8490.pdf] 


Aj napriek tomu, že univerzity a výskumné pracoviská preferujú pre otvorené zverejňovanie výsledkov vedy a výskumu skôr formu menších inštitucionálnych repozitárov, predstavuje vybudovanie národného repozitára vhodnejšie systémové riešenie, ktorého koordinácia so štandardmi, pravidlami a odporúčaniami prijatými na medzinárodnej úrovni a na úrovni Európskej únie bude oveľa jednoduchšia a efektívnejšia. 
Politika v oblasti otvoreného prístupu k vedeckým publikáciám je vo väčšine členských štátov prepracovaná oveľa lepšie ako v prípade otvoreného prístupu k výskumným dátam. Výskumné dáta, ich zber, spracovávanie, uchovávanie a opakované použitie sú však rovnako dôležitou súčasťou otvorenej vedy. Pozornosť by mala byť popri zverejňovaní vedeckých publikácií venovaná tiež výskumným dátam, ktoré predstavujú rovnako významný zdroj poznania, často rýchlejší  a v čase lepšie využiteľný, ako samotná výstupná publikácia. V tejto súvislosti sa stáva dôležitou súčasťou výskumného procesu tzv. „manažment výskumných dát“ (Research Data Management). Správny manažment výskumných dát má zabezpečiť zlepšenie konkurencieschopnosti v oblasti výskumu a stáva sa neoddeliteľnou súčasťou procesu otvoreného publikovania a otvorenej vedy. Viaceré európske krajiny majú vypracovanie plánu manažmentu výskumných dát zavedené ako jednu z podmienok riešenia projektov, či už na inštitucionálnej alebo národnej úrovni a jeho vypracovanie je tiež jednou z požiadaviek programu Horizont 2020[footnoteRef:16]. [16:  Pokyny Európskej komisie k vypracovaniu plánu manažmentu dát v programe Horizont 2020 (Guidelines on Data Management Plan in Horizon 2020) http://ec.europa.eu/research/participants/data/ref/h2020/grants_manual/hi/oa_pilot/h2020-hi-oa-data-mgt_en.pdf.] 


Národný repozitár by mal riešiť zber, spracovanie, uchovávanie a verejné sprístupňovanie publikácií a výskumných dát, ktoré sú výsledkom neutajeného výskumu financovaného z verejných zdrojov, pričom by mali byť použité štandardné formáty a verejná licencia „Creative Commons“. Zavedenie povinnosti otvoreného publikovania by malo mať oporu vo všeobecne platných právnych predpisoch a musí byť v súlade s medzinárodne platnými pravidlami.  
Právnym nástrojom na realizáciu otvoreného prístupu k výsledkom vedy a výskumu sú verejné licencie, ktoré sú osobitne upravené aj v novom autorskom zákone (§ 76 zákona č. 185/2015 Z. z. Autorský zákon[footnoteRef:17]). Ako najvhodnejšie sa javia licencie Creative Commons, a to najmä z dôvodu ich celosvetovej rozšírenosti, univerzálnosti, medzinárodnej zrozumiteľnosti a dlhodobej udržateľnosti. Licencie Creative Commons sú etablované aj v slovenskom prostredí a využívajú sa ako na prístup k výsledkom vedy a výskumu, tak aj k otvoreným vzdelávacím zdrojom.  [17:  Dostupný na stránke www.slov-lex.sk/pravne-predpisy/SK/ZZ/2015/185/20160101. ] 


Úloha č. 31: 
Zabezpečiť implementáciu verejných licencií Creative Commons uvedenie autora do legislatívnych dokumentov, metodík, manuálov a postupov s cieľom ich rozšírenia a využívania autormi a inými nositeľmi práv pri realizácii vedeckých a výskumných prác.
Zodpovedný: minister školstva, vedy, výskumu a športu SR
Termín: 30. september 2016

Ako vhodné sa javí zriadiť centrálny bod, ktorý bude slúžiť na metodickú koordináciu a odbornú a finančnú podporu vydávania slovenských odborných a vedeckých publikácií s otvoreným prístupom pod verejnou licenciou. Jeho úlohou bude tiež vytvoriť a prevádzkovať webovú stránku k problematike Open Access. Potrebné je tiež zabezpečovať cielené vzdelávacie aktivity pre poverených pracovníkov knižníc a vedecko-výskumných pracovníkov na univerzitách a výskumných inštitúciách. Najideálnejším pracoviskom na zabezpečenie tejto úlohy sa javí Centrum vedecko-technických informácií SR (ďalej len „CVTI“).


Úloha č. 32: 
Zriadiť Kontaktnú kanceláriu pre Open Access.
Zodpovedný: minister školstva, vedy, výskumu a športu SR
Termín: 30. september 2016

Nevyhnutnou podmienkou napredovania témy zverejňovania výsledkov vedy a výskumu je realizovať pasportizáciu výskumných dát s otvoreným prístupom v slovenských inštitúciách. Úlohou pasportizácie je poznania viacerých parametrov, predovšetkým typológie, miesta produkcie, kvantifikácie, zostavenia metodiky spracovania a zamedzenia duplikácie spracovania. Na základe výsledkov pasportizácie je nutné navrhnúť mechanizmus pre identifikáciu, získavanie, uchovávanie výskumných dát súvisiacich s vedeckými publikáciami, ktorý bude založený spočiatku na dobrovoľnosti, v strategickom výhľade do budúcnosti bude povinný. Vhodné je tiež zaviesť ako jednu z podmienok na získanie podpory z verejných zdrojov (vo forme grantu, dotácie a pod.) vypracovanie plánu manažovania výskumných dát (Research Data Management Plan), ktorý by upravoval základnú identifikáciu dát, podmienky ich popisu, uchovávania a prístupu k nim.

Úloha č. 33: 
Zaviesť podmienky pre pasportizáciu vedeckých a výskumných dát s otvoreným prístupom pod verejnou licenciou v slovenských inštitúciách a sledovať ich realizáciu v praxi. 
Zodpovedný: minister školstva, vedy, výskumu a športu SR
Termín: 31. december 2018

Pre ukladanie, dlhodobú archiváciu a sprístupňovanie slovenských vedeckých a odborných publikácií, vedeckých dát a sivej literatúry je nevyhnutné vytvoriť na to národný repozitár. Ideálnym riešením sa javí národný repozitár, budovaný a prevádzkovaný CVTI. Dôraz bude kladený na trvalú udržateľnosť národného repozitára a jeho zapojenie do medzinárodných štruktúr, kompatibilitu s medzinárodnými pravidlami a požiadavkami (napr. Horizont 2020).

Úloha č. 34: 
Zriadiť a prevádzkovať národný repozitár pre ukladanie, dlhodobú archiváciu a sprístupňovanie slovenských vedeckých a odborných publikácií, vedeckých dát a sivej literatúry. 
Zodpovedný: minister školstva, vedy, výskumu a športu SR
Termín: 31. december 2018

Úloha č. 35: 
Navrhnúť systematické benchmarkingové monitorovacie mechanizmy merania, porovnania a ďalších analýz spojených so získavaním, spracovávaním  a opätovným využívaním výskumných dát a vedeckých publikácií s otvoreným prístupom za účelom dosahovania najlepšej praxe pri ich sprístupňovaní a dlhodobom archivovaní.
Zodpovedný: minister školstva, vedy, výskumu a športu SR
Termín: priebežne

Úloha č. 36: 
Aktívne šíriť povedomie o možnostiach a výhodách otvoreného publikovania pre akademickú obec, vzdelávacie inštitúcie, ale aj pre komerčnú sféru, neziskové organizácie a širokú verejnosť, a zároveň šíriť povedomie o prínose otvoreného publikovania pre rozvoj vedy.
Zodpovedný: minister školstva, vedy, výskumu a športu SR
Termín: 31. december 2018

Úloha č. 37: 
Aktívne sa zapájať do diskusných fór, programov a multilaterálnych snáh v Európe aj mimo nej, ktoré podporujú tvorbu, skvalitňovanie, zdieľanie a opakované použitie otvorených vzdelávacích zdrojov. Zabezpečiť koordináciu aktivít v danej oblasti na medzinárodnej úrovni.
Zodpovedný: minister školstva, vedy, výskumu a športu SR
Termín: 31. december 2018

[bookmark: _Toc445807410]3. Vláda otvorená pre dialóg
[bookmark: _Toc445807411]3.1 Participácia na tvorbe verejných politík
Výsledky z vyhodnotenie participatívnych procesov tvorby verejných politík, ktoré boli realizované na jednotlivých ministerstvách v rámci implementácie Akčného plánu OGP 2015, dokazujú, že sa na základe aktívneho dialógu prehlbuje vzájomné porozumenie potrieb zainteresovaných aktérov, zlepšuje sa vzájomný vzťah medzi aktérmi, dochádza k výmene praktických informácií, vytvára sa priestor pre budúcu spoluprácu a predchádza sa zbytočným tenziám počas pripomienkového konania. Participatívny proces tvorby verejných politík má zároveň pozitívny vplyv na udržateľnosť a vedie ku kvalitnejšiemu rozhodnutiu. Na základe týchto pozitívnych trendov, treba v participatívnej tvorbe verejných politík pokračovať, tak na národnej, regionálnej a lokálnej úrovni. V tejto súvislosti vypracoval ÚSV ROS materiál „Pravidlá zapájania verejnosti do tvorby verejných politík“ [footnoteRef:18], ktorý vytvoril štandardy a manuál pre efektívnejšie zapájanie verejnosti do tvorby verejných politík. Materiál bol schválený Uznesením vlády č. 645/2014.  [18:  Materiál „„Pravidlá zapájania verejnosti do tvorby verejných politík“ je dostupný tu http://www.minv.sk/?ros_participacia_vystup ] 

Predkladaný Akčný plán OGP 2016 – 2019 sa opäť venuje podpore participatívnej tvorbe verejných politík. Prvým krokom bude identifikácia kľúčových verejných politík, ktoré budú tvorené participatívne v spolupráci s občianskou spoločnosťou. Identifikácii politík musí predchádzať aktívny dialóg medzi ÚOŠS a občianskou spoločnosťou. Následne bude ÚSV ROS poskytovať zamestnancom ÚOŠS podporu prostredníctvom organizácie školení a tréningov v oblasti vedenia participatívnych procesov, ako aj workshopy zamerané na výmenu skúseností pre zamestnancov jednotlivých ÚOŠS.  Participatívne procesy budú neskôr vyhodnotené. 
Úloha č. 38:
Na základe širokého dialógu ÚOŠS so zástupcami občianskej spoločnosti identifikovať kľúčové verejné politiky, ktoré budú tvorené participatívne v spolupráci so zástupcami občianskej spoločnosti.
Zodpovední: vedúci ÚOŠS  v spolupráci so splnomocnencom vlády SR pre rozvoj občianskej spoločnosti
Termín: 28. január 2017

Úloha č. 39:
Vytvoriť identifikované verejné politiky v súlade s odporúčacím materiálom Pravidlá zapájania verejnosti do tvorby verejných politík v spolupráci so zástupcami občianskej spoločnosti.
Zodpovední: vedúci ÚOŠS v spolupráci so splnomocnencom vlády SR pre rozvoj občianskej spoločnosti
Termín: 31. december 2018

Úloha č. 40: 
Zorganizovať školenia pre zamestnancov ÚOŠS  v oblasti zapájania verejnosti do tvorby verejných politík, ktorí participujú na tvorbe identifikovaných verejných politík.
Zodpovední: splnomocnenec vlády SR pre rozvoj občianskej spoločnosti v spolupráci s vedúcimi ÚOŠS
Termín: priebežne do 31. decembra 2018

Úloha č. 41:
Realizovať workshopy so zameraním na výmenu skúseností zamestnancov ÚOŠS,  ktorí participujú na tvorbe identifikovaných verejných politík.
Zodpovední: splnomocnenec vlády SR pre rozvoj občianskej spoločnosti v spolupráci s vedúcimi ÚOŠS
Termín: priebežne do 31. decembra 2018




Úloha č. 42:
Vyhodnotiť identifikované participatívne procesy a na základe ich  hodnotenia šíriť príklady dobrej praxe.
Zodpovední: splnomocnenec vlády SR pre rozvoj občianskej spoločnosti v spolupráci s vedúcimi ÚOŠS
Termín:  31. máj 2019

[bookmark: _Toc445807412]3.2 Nástroje e-participácie
Verejná správa musí reagovať na transformáciu spoločnosti, ktorá nastala aj vplyvom rozvoju IKT. Zvýšená konektivita občanov a podnikov formuje nové očakávania, pokiaľ ide o kvalitu, transparentnosť a efektívnosť verejných služieb [footnoteRef:19].   [19:  https://ec.europa.eu/digital-single-market/en/eparticipation ] 


Existuje niekoľko bezplatných on-line nástrojov, ako napr. Google Drive, ktoré umožňujú účinnú a efektívnu kolaboráciu viacerých ľudí na tvorbe jedného dokumentu. Využívaním takýchto on-line nástrojov pri tvorbe verejných politík (napr. návrh zákona, stratégia, akčný plán, projekt, program, atď.) sa znižujú náklady na participatívny proces tvorby verejných politík a uľahčuje získavanie spätnej väzby zo strany zainteresovaných aktérov po celú dobu tvorby verejnej politiky. 

Interné smernice jednotlivých ÚOŠS o využívaní internetu a intranetu však s možnosťou využívania bezplatných on-line nástrojov pri tvorbe verejných politík nerátajú.  Úlohou bude navrhnúť odporúčanie na internú  smernicu o využívaní  bezplatných on-line nástrojov pri participatívnej tvorbe verejných politík tak, aby sa eliminovalo bezpečnostné riziko s používaním on-line nástrojov na minimum. 

Úloha č. 43:
Navrhnúť odporúčanie na internú  smernicu o využívaní  bezplatných on-line nástrojov pri participatívnej tvorbe verejných politík.
Zodpovední: splnomocnenec vlády SR pre rozvoj občianskej spoločnosti v spolupráci s vedúcimi ÚOŠS
Termín: 28. február 2017

Vláda USA sa snaží podporovať zavádzanie inovatívnych  riešení zo strany verejnosti prostredníctvom e-platformy s názvom www.challange.gov. Viac ako 80 agentúr federálnej vlády zverejňuje rôzne  výzvy a súťaže pre verejnosť s cieľom nájsť najlepšie nápady, myšlienky umožňujúce inovatívne riešenie existujúcich problémov. S cieľom systematického zapájania verejnosti do riešenia celospoločenských problémov, do tvorby verejných politík a procesu rozhodovania iniciuje ÚSV ROS vytvorenie spustenie obdobného e-portálu, ktorý by zároveň plnil funkciu profesionálnej siete expertov z občianskej spoločnosti.     

Úloha č. 44: 
Vytvorenie a spustenie e-portálu "Expert net" na podporu participatívnej tvorby verejných politík a dialógu medzi VS a občanmi.
Zodpovední: splnomocnenec vlády SR pre rozvoj občianskej spoločnosti v spolupráci s ministrami
Termín: 28. jún 2019

Úloha č. 45:
Rozšíriť funkcionalitu portálu právnych predpisov o zasielanie upozornení prostredníctvom e-mailu zainteresovaným aktérom o predložení materiálu do medzirezortného pripomienkového konania a progresu materiálu v rámci legislatívneho procesu na základe kľúčových slov.
Zodpovedný: minister spravodlivosti SR
Termín: 28. február 2017


[bookmark: _Toc445807413]3.3. Vzdelávanie a osveta 
Nevyhnutnou podmienkou zvyšovania participácie občanov na správe vecí verejných je vytvorenie vzdelávacích nástrojov na zvyšovanie povedomia o dôležitosti participácie na strane zamestnancov ÚOŠS ale aj občanov. Ambíciou je dosiahnuť taký stupeň informovanosti všetkých zainteresovaných aktérov, aby sa participatívna tvorba verejných politík a účasť verejnosti na správe vecí verejných stala bežným štandardom. Po vzniku vzdelávacích nástrojov (príručky, manuály, metodiky, e-learning) je potrebné nadviazať intenzívnu spoluprácu s MŠVVaŠ SR s cieľom ukotviť vzdelávacie nástroje do učebných osnov pre ZŠ, SŠ, VŠ s využitím metód neformálneho vzdelávania mládeže.

Úloha č. 46: 
Vytvoriť e-learning  vzdelávací nástroj v oblasti participácie pre cieľové skupiny zamestnancov verejnej správy a občanov.
Zodpovedný: splnomocnenec vlády SR pre rozvoj občianskej spoločnosti
Termín: 28. jún 2019

Úloha č. 47:
Vytvoriť vzdelávacie nástroje v oblasti participácie.
Zodpovedný: splnomocnenec vlády SR pre rozvoj občianskej participácie
Termín: 28. jún 2019

Úloha č. 48: 
Ukotviť vzdelávacie nástroje v oblasti participácie do učebných osnov pre ZŠ, SŠ, VŠ s využitím metód neformálneho vzdelávania mládeže.
Zodpovedný: minister školstva, vedy, výskumu a športu SR
Termín: 28. jún 2019

Úloha č. 49:
Vytvoriť metodiku vzdelávania v oblasti participatívnej tvorby verejných politík.
Zodpovedný: splnomocnenec vlády SR pre rozvoj občianskej spoločnosti
Termín: 28. jún 2019

Úloha č. 50:
Rozšíriť Plán legislatívnych úloh vlády SR a Plán práce vlády SR o údaj, či sa zadané úlohy budú plniť participatívnym spôsobom a ak áno, ktorým zo scenárov odporúčaných v Pravidlách zapájania verejnosti do tvorby verejných politík sa bude postupovať.
Zodpovední: predseda vlády SR, vedúci Úradu vlády SR v spolupráci s ministrom spravodlivosti SR
Termín: 31. marec 2017

Úloha č. 51:
Doplniť príslušné ustanovenia Legislatívnych pravidiel vlády SR upravujúce Predbežnú informáciu a Legislatívny zámer o údaj, ktorým z participatívnych scenárov odporúčaných v Pravidlách zapájania verejnosti do tvorby verejných politík sa bude postupovať.
Zodpovední: predseda vlády SR, vedúci Úradu vlády SR v spolupráci s ministrom spravodlivosti SR
Termín: 31. marec 2017

Úloha č. 52:
Zakotviť participatívne procesy v rámci implementácie CAF (The Common Assessment Framework) vo verejnej správe v rokoch 2016 - 2020.
Zodpovední: splnomocnenec vlády SR pre rozvoj občianskej spoločnosti v spolupráci s ministrom vnútra SR
Termín: 31. december 2018
[bookmark: _Toc445807414]4. Otvorená justícia
[bookmark: _Toc445807415]4.1. Súdnictvo
[bookmark: _Toc445807416]4.1.1 Hodnotenie práce sudcov
Ministerstvo spravodlivosti SR v roku 2015 pripravilo v rámci plnenia úlohy C.29 Akčného plánu OGP 2015[footnoteRef:20] paragrafové znenie návrhu zákona, ktorým sa dopĺňa zák. č. 385/2000 Z. z. o sudcoch a prísediacich a o zmene a doplnení niektorých zákonov, a ktorým sa zabezpečuje realizácia predmetnej úlohy. Do legislatívneho procesu bude materiál predložený v tomto volebnom období a po jeho prijatí bude umožnené zverejňovanie hodnotení práce sudcov. Po ich zverejnení bude vhodné tieto hodnotenia analyzovať a sledovať, nakoľko spĺňajú požiadavku objektívnosti, nestrannosti a transparentnosti a akú majú výpovednú hodnotu. Na základe vyhodnotenia analýzy, ak nastane taká potreba, bude potom vhodné konkretizovať kritériá, ktoré sú jedným z podkladov pre vypracovanie hodnotenia, a to formou zmeny citovaného zákona o sudcoch a prísediacich. Taktiež bude vhodné vypracovať metodiku, ako vyhodnocovať kvantitatívne indikátory v ročnom štatistickom výkaze sudcu, nakoľko tento slúži ako jeden z podkladov pri vypracúvaní hodnotenia sudcu.  [20:  dostupný na: http://www.minv.sk/swift_data/source/rozvoj_obcianskej_spolocnosti/otvorene_vladnutie/akcne_plany/2015/OGP-2015_akcny-plan.pdf] 

Úloha č. 53:
Analyzovať zverejnené hodnotenia práce sudcov.
Zodpovedný: minister spravodlivosti
Termín: 31. júl 2018

Úloha č. 54:
Na základe analýzy pripraviť a predložiť na rokovanie vlády SR návrh zákona, ktorým sa doplní zák. č. 385/2000 Z. z. o sudcoch a prísediacich a o zmene a doplnení niektorých zákonov, a ktorým sa budú konkretizovať kritériá, na základe ktorých sa vypracovávajú hodnotenia sudcov.
Zodpovedný: minister spravodlivosti
Termín: 31. december 2018

Úloha č. 55:
Na základe analýzy vypracovať metodiku, ako vyhodnocovať kvantitatívne indikátory v ročnom štatistickom výkaze sudcu.
Zodpovedný: minister spravodlivosti
Termín: 31. december 2018
[bookmark: _Toc445807417]4.1.2 Zverejňovanie súdnych rozhodnutí
V januári 2016 bola spustená pilotná prevádzka zverejňovania súdnych rozhodnutí na portáli SLOV-LEX. Na jednom mieste je tak možné vyhľadať rozhodnutia Najvyššieho súdu SR, rozhodnutia všeobecných súdov SR, rozhodnutia Európskeho súdu pre ľudské práva a rozhodnutia Súdneho dvora EU. Prax ukázala, že nie všetky rozhodnutia je potrebné zverejňovať v plnom znení. Zverejnenie len vo forme základných údajov by odbremenilo súdy a prinieslo vyššiu efektivitu zverejňovania súdnych rozhodnutí. Preto je vhodné určiť, ktoré rozhodnutia nemusia byť zverejňované v plnom znení a zabezpečiť ich zverejňovanie vo forme základných údajov, tzv. metadát.
Úloha č. 56:
Určiť, ktoré súdne rozhodnutia nemusia byť zverejňované v plnom znení a zabezpečiť ich zverejňovanie vo forme metadát.
Zodpovedný: minister spravodlivosti
Termín: 31. december 2018

Anonymizácia mien sudcov, proti ktorým bolo vedené disciplinárne konanie v rozhodnutiach disciplinárnych senátov, obmedzuje verejnú kontrolu jednak samotných disciplinárnych konaní, ako aj práce sudcov. V súvislosti so snahou o zverejňovanie hodnotení práce sudcov je vhodné neanonymizovať rozhodnutia disciplinárnych senátov.
Úloha č. 57:
Pripraviť a predložiť na rokovanie vlády SR návrh predpisu, ktorým sa vylúči anonymizácia mien sudcov, proti ktorým bolo vedené disciplinárne konanie v rozhodnutiach disciplinárnych senátov.
Zodpovedný: minister spravodlivosti
Termín: 31. december 2018

[bookmark: _Toc445807418]4.1.3 Prístup k spravodlivosti
Formalizované návrhy na začatie konania, v ktorých budú zreteľne uvedené vyžadované podstatné (a iné) náležitosti, umožní občanom lepší prístup k spravodlivosti, nakoľko nebudú nútení vyhľadať platenú právnu pomoc. Zároveň odbremení súdy, nakoľko odpadne množstvo imperfektných návrhov a súdy nebudú musieť vyzývať navrhovateľa na doplnenie alebo opravu. Tým sa zároveň zrýchlia súdne konania.
Úloha č. 58:
Stanoviť typy podaní, ktoré je vhodné formalizovať, navrhnúť štandardizovaný formulár pre vybrané podania a zverejniť štandardizované podania v elektronickej podobe na webovom sídle MS SR.
Zodpovedný: minister spravodlivosti
Termín: 31. júl 2017

[bookmark: _Toc445807419]4.2. Prokuratúra
V roku 2015 bola v rámci plnenia úlohy C.32 Akčného plánu OGP 2015[footnoteRef:21] do zák. č. 154/2001 Z. z. o prokurátoroch a právnych čakateľoch prokuratúry[footnoteRef:22] vnesená povinnosť pre Najvyšší služobný úrad (prokuratúry) zverejňovať a priebežne aktualizovať menný zoznam prokurátorov. Menný zoznam prokurátorov bol zverejnený v januári 2016. Zverejnenie zoznamu prokurátorov len vo forme mena a priezviska však nie je, z hľadiska otvorenosti a verejnej kontroly dostatočné. Preto je potrebné rozšíriť zverejnený zoznam aj o miesto pôsobenia jednotlivých prokurátorov. [21:  dostupný na: http://www.minv.sk/swift_data/source/rozvoj_obcianskej_spolocnosti/otvorene_vladnutie/akcne_plany/2015/OGP-2015_akcny-plan.pdf]  [22:  Dostupný na https://www.slov-lex.sk/pravne-predpisy/SK/ZZ/2001/154/20160101. ] 

Úloha č. 59: 
Pripraviť a predložiť na rokovanie vlády SR návrh zákona, ktorým sa doplní zák. č. 154/2001 Z. z. o prokurátoroch a právnych čakateľoch prokuratúry a ktorým sa zabezpečí zverejnenie miesta pôsobenia jednotlivých prokurátorov.
Zodpovedný: minister spravodlivosti
Termín: 31. december 2018

Tak, ako sú verejnej kontrole otvorené výberové konania na obsadenie funkcie sudcu, mali by byť otvorené aj výberové konania na obsadenie funkcie prokurátora. Možnosť verejnej kontroly jednotlivých kandidátov prispeje k zamedzeniu nepotizmu a korupcie pri obsadzovaní prokurátorskej funkcie.





Úloha č. 60:
Pripraviť a predložiť na rokovanie vlády SR návrh zákona, ktorým sa doplní zák. č. 154/2001 Z. z. o prokurátoroch a právnych čakateľoch prokuratúry a ktorým sa zavedie povinnosť zverejniť žiadosti o zaradenie do výberového konania na funkciu prokurátora, profesijné životopisy uchádzačov, ich motivačné listy a zoznamy blízkych osôb.
Zodpovedný: minister spravodlivosti
Termín: 31. december 2018




[bookmark: _Toc445807420]5. Aplikačná prax
Akčný plán Iniciatívy pre otvorené vládnutie v Slovenskej republike na roky 2012-2013 zadefinoval úlohu pripraviť návrh zákona o ochrane oznamovateľov korupčného správania . Plnenie tejto úlohy vyústilo do prijatia Zákona č. 307/2014 Z. z. o niektorých opatreniach súvisiacich s oznamovaním protispoločenskej činnosti a o zmene a doplnení niektorých zákonov . Zákon vytvoril právne predpoklady na zabezpečenie ochrany týchto oznamovateľov predovšetkým v oblasti pracovnoprávnych vzťahov, pomenoval zodpovedné subjekty na posudzovanie opodstatnenosti ochrany a následný spôsob poskytovania ochrany. V záujme zvýšenia účinnosti aplikácie zákona do praxe je vhodné sledovať jeho implementáciu a v prípade potreby navrhnúť kroky na jeho intenzívnejšie využívanie.

Úloha č. 61: 
Každoročne vyhodnocovať aplikačnú prax Zákona č. 307/2014 Z. z. o niektorých opatreniach súvisiacich s oznamovaním protispoločenskej činnosti a o zmene a doplnení niektorých zákonov.
Zodpovedný: splnomocnenec vlády SR pre rozvoj občianskej spoločnosti v spolupráci s ministrom vnútra SR
Termín: do 31. 03. každoročne za predchádzajúci rok

Národná rada SR prijala Zákon č. 400/2015 o tvorbe právnych predpisov a o Zbierke zákonov SR a o zmene a doplnení niektorých zákonov , ktorý nadobudol účinnosť 1. januára 2016 (okrem čl. 1 § 2 až 10 s účinnosťou od 1. apríla 2016). V § 7 Náležitosti právneho predpisu, čl. 1 definuje, čo má obsahovať návrh právneho predpisu, ktorý je predkladaný do pripomienkového konania. Novinkou tohto zákona je ods. d), ktorý rozširuje povinne predkladané dokumenty o správu o účasti verejnosti na tvorbe právneho predpisu. Jej cieľom je sledovať, či sa právne predpisy vytvárajú v spolupráci so zainteresovanou verejnosťou tak, aby sa stali funkčnou súčasťou vyváženého, prehľadného a stabilného právneho poriadku SR zlučiteľného s právom Európskej únie a medzinárodnoprávnymi záväzkami SR.  

Úloha č. 62: 
Analyzovať a vyhodnocovať správy o účasti verejnosti na tvorbe právneho predpisu v rámci návrhov právnych predpisov, predkladaných do pripomienkového konania.
Zodpovedný: splnomocnenec vlády SR pre rozvoj občianskej spoločnosti v spolupráci s ministrom spravodlivosti SR
Termín: do 31. 03. každoročne za predchádzajúci rok 

















[bookmark: _Toc445807421]6. Spätná väzba a pokračovanie
Jednou z povinností každého štátu, ktorý sa zapojil do OGP, je vyhodnotiť úspešnosť implementácie národných akčných plánov. 

Úloha č. 63
Vypracovať konečné hodnotenie akčného plánu Iniciatívy pre otvorené vládnutie v Slovenskej republike na roky 2016 - 2019
Zodpovední: splnomocnenec vlády SR pre rozvoj občianskej spoločnosti v spolupráci s ministrami, podpredsedom vlády pre investície, vedúcim Úradu vlády SR, predsedníčkou Úradu geodézie, kartografie a katastra SR, predsedníčkou Štatistického úradu SR a predsedníčkou Úradu pre verejné obstarávanie 
Termín: 31. marec 2019

Po vyhodnotení plnenia Akčného plánu OGP 2016 - 2019 je ďalším krokom na základe odporúčaní a výsledkov hodnotenia vypracovanie akčného plánu OGP na nasledujúce obdobie. 

Úloha č. 64 
Vypracovať a predložiť na rokovanie vlády akčný plán Iniciatívy pre otvorené vládnutie v Slovenskej republike na nasledujúce obdobie.
Zodpovedný: splnomocnenec vlády SR pre rozvoj občianskej spoločnosti
Termín: 28. jún 2019
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