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(identifikačné údaje žiadateľa)

              Okresný úrad  v sídle kraja









odbor opravných prostriedkov







referát pôdohospodárstva
Vec:

Žiadosť o vykonanie vyššej poľovníckej skúšky z poľovníctva 
(§ 50, ods. 1, písmeno c), z. o poľovníctve, § 60 až § 68 vyhlášky č. 344/2009 Z.z., ktorou sa vykonáva zákona o poľovníctve 

Týmto žiadam o vykonanie vyššej skúšky z poľovníctva.

Príloha:

1. životopis

2. prehľad o poľovníckej praxi

3. správny poplatok vo výške 70 €
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podpis

Výstupom je vysvedčenie s výsledkom o vykonanej vyššej poľovníckej skúške

(1) Skúška poľovníckeho hospodára (ďalej len „skúška hospodára“) sa koná pred skúšobnou komisiou vymenovanou prednostom okresného úradu v sídle kraja.

(2) Skúšobnú komisiu tvorí predseda, ktorým je zamestnanec okresného úradu v sídle kraja alebo ministerstva, ktorý má v pracovnej náplni poľovníctvo, a členovia po jednom pre každú skupinu predmetov. Okresný úrad určuje pre komisiu zapisovateľa.

(3) Žiadosť o vykonanie skúšky hospodára podáva žiadateľ na okresnom úrade príslušnom podľa jeho trvalého pobytu. K žiadosti pripojí prehľad o poľovníckej praxi. Vzor žiadosti zverejní ministerstvo na svojom webovom sídle. Termín skúšky hospodára oznámi okresný úrad žiadateľovi najneskôr 30 dní pred termínom skúšky hospodára.

(4) Skúška hospodára sa uskutoční, ak je prihlásených najmenej desať žiadateľov o jej vykonanie. Skúšku hospodára môžu okresné úrady organizovať aj spoločne. Náklady na prípravu a na skúšku hospodára uhrádza žiadateľ.
