Odbor ekonomický

Odborná činnosť: povinné zmluvné poistenie motorových vozidiel


V zmysle §-u 19 zákona NR SR č. 381/2001 Z.z. o povinnom zmluvnom poistení zodpovednosti za škodu spôsobenú prevádzkou motorového vozidla a o zmene a doplnení niektorých zákonov v platnom znení (ďalej len zákon o PZP), obvodný úrad je oprávnený tomu, kto podľa ods. (1) podľa § 3 ods. 1( neuzavrie poistnú zmluvu, uložiť pokutu do výšky 3319,39 €.
(2) Obvodný úrad na základe podnetu kancelárie podľa § 25 ods. 3 bez zbytočného odkladu vyzve toho, kto má povinnosť uzavrieť poistnú zmluvu podľa § 3 ods. 1, aby do siedmich dní od doručenia tejto výzvy predložil potvrdenie o poistení zodpovednosti.

(3) Pri ukladaní pokút podľa odseku 1 sa prihliada na závažnosť porušenia povinnosti a dĺžku  trvania protiprávneho stavu.

(4) Pokuta podľa odseku 1 sa môže uložiť do dvoch rokov odo dňa, keď sa obvodný úrad o porušení povinnosti dozvedel, najneskôr však do troch rokov odo dňa, keď k porušeniu povinnosti došlo.

(7) Na konanie o pokutách na vzťahuje všeobecný predpis o správnom konaní, ak tento zákon neustanovuje inak.

Zánik poistenia zodpovednosti (§ 9 zákona o PZP):

(1) Poistenia zodpovednosti okrem dôvodov ustanovených osobitným predpisom(( zaniká aj:

a) zánikom motorového vozidla(((,

b) zápisom prevodu držby motorového vozidla na inú osobu v evidencii vozidiel,

c) vyradením motorového vozidla z evidencie vozidiel,

d) prijatím oznámenia o krádeži motorového vozidla príslušným orgánom,

e) vrátením dokladu o poistení zodpovednosti pri motorových vozidlách, ktoré nepodliehajú evidencii vozidiel,

f) vyradením motorového vozidla z premávky na pozemných komunikáciách,
g) zmenou nájomcu, ak je na motorové vozidlo uzavretá nájomná zmluva s právom kúpy prenajatej veci.

Držiteľ motorového vozidla resp. vlastník alebo nájomca sú povinní oznámiť do 15 dní odo dňa, keď skutočnosť nastala na okresnom dopravnom inšpektoráte,  kde je vozidlo evidované podľa zákona č. 8/2009 Z. z. o cestnej prevádzke a o zmene a doplnení niektorých zákonov v platnom znení, všetky podstatné skutočnosti týkajúce sa motorového vozidla. Okresný dopravný inšpektorát o vyradení motorového vozidla z evidencie vydáva jeho držiteľovi písomné potvrdenie.

Poistenie zodpovednosti zanikne tiež, ak poistné nebolo zaplatené do jedného mesiaca od dátumu jeho splatnosti
(Povinnosť uzavrieť poistnú zmluvu má pri tuzemskom motorovom vozidle ten, kto je ako držiteľ motorového vozidla zapísaný v dokladoch vozidla alebo ten, ktorý je v dokladoch vozidla zapísaný ako osoba, na ktorú sa držba vozidla previedla, v ostatných prípadoch ten, kto je vlastníkom motorového vozidla alebo jeho prevádzkovateľom. Ak na motorové vozidlo je uzatvorená nájomná zmluva s právom kúpy prenajatej veci, povinnosť  uzavrieť poistnú zmluvu má nájomca.

((§ 800 a 802 Občianskeho zákonníka

§ 800 
(1) Poistenie, pri ktorom je dojednané bežné poistné, zanikne výpoveďou ku koncu poistného obdobia; výpoveď sa musí dať aspoň šesť týždňov pred jeho uplynutím. 

(2) Možno tiež dohodnúť, že poistenie môže vypovedať každý z účastníkov do dvoch mesiacov po uzavretí poistnej zmluvy. Výpovedná lehota je osemdenná; jej uplynutím poistenie zanikne. 

(3) Poistiteľ nemôže podľa odseku 1 vypovedať poistenie osôb s výnimkou poistenia pre prípad úrazu. 

§ 802 
(1) Pri vedomom porušení povinností uvedených v ustanoveniach § 793 môže poistiteľ od poistnej zmluvy odstúpiť, ak pri pravdivom a úplnom zodpovedaní otázok by poistnú zmluvu neuzavrel. Toto právo môže poistiteľ uplatniť do troch mesiacov odo dňa, keď takú skutočnosť zistil; inak právo zanikne. 
(2) Ak sa poistiteľ dozvie až po poistnej udalosti, že jej príčinou je skutočnosť, ktorú pre vedome nepravdivé alebo neúplné odpovede nemohol zistiť pri dojednávaní poistenia a ktorá pre uzavretie poistnej zmluvy bola podstatná, je oprávnený plnenie z poistnej zmluvy odmietnuť; odmietnutím plnenia poistenie zanikne. 

((( Vozidlo zanikne ak je rozobrané a jeho časti slúžia ako náhradné diely pre iné vozidlá, prípadne je zošrotované a pod.

