
Príloha č. 2
Metodika identifikácie ochranných stavieb

na vyplňovanie súboru dát o ochrannej stavbe.
Položka 1. Evidenčné číslo ochrannej stavby



Porovnať uvedené evidenčné číslo s číslom v registri a overiť s číslom na vstupných dverách do úkrytu (číslo má byť napísané v ľavom hornom rohu vnútornej strany vstupných dverí 5 cm vysokým  písmom). 
Položka 2. Výtlačok č.:


Vypíše sa perom až po vytlačení všetkých troch (rovnocenných – identických) výtlačkov. Uvedie sa číslo príslušného výtlačku evidenčného listu ochrannej stavby. 

Evidenčný list sa vypracúva v troch výtlačkoch. 

· výtlačok číslo 1 - pre vlastníka ochrannej stavby, 

· výtlačok číslo 2 - pre obec,

· výtlačok číslo 3 -  pre obvodný úrad.

Počet výtlačkov: Uvedie sa celkový počet spracovaných výtlačkov evidenčného listu t. j. „3“. 

Položka 3. Druh ochrannej stavby

Uvedie sa (podčiarkne) druh ochrannej stavby podľa projektovej dokumentácie. 

Položka 4. Určenie:

Uvedie sa (podčiarkne) určenie ochrannej stavby. Určením sa rozumie, či je ochranná stavba určená pre ukrytie obyvateľov alebo zamestnancov. Kategória „žiaci“ sa neuvádza – túto kategóriu zahŕňa kategória „zamestnanci“
Kategóriou „zamestnanci sa rozumejú zamestnanci a osoby prevzaté do starostlivosti.
Položka 5. Využitie:

Uvedie sa (podčiarkne) funkčné využitie ochrannej stavby. Využitím sa rozumie či ochranná stavba plní funkciu využitia ako úkryt alebo ako úkryt a chránené pracovisko alebo ako chránené pracovisko.  

Položka 6. Kraj:

Uvedie sa názov kraja podľa administratívneho členenia územia Slovenskej republiky.
Položka 7. Obvod:

Uvedie sa názov územného obvodu podľa príslušného obvodného úradu.
Položka 8. Obec, adresa:

Uvedie sa názov obce, na ktorej území sa ochranná stavba nachádza a uvedie sa presná adresa kde sa ochranná stavba nachádza.  
Položka 9. Kapacita:

Uvedie sa kapacita ochrannej stavby podľa projektovej dokumentácie.  

Položka 10. Situačný plán:


Umiestni sa situačný plán s vyznačením umiestnenia ochrannej stavby v zástavbe obce, podľa ktorého je možné identifikovať polohu stavby na mape obce. Situačný plán bude obsahovať minimálne križovatku troch ulíc, vyznačenie umiestnenia konkrétnej ochrannej stavby na pozemku alebo v budove). Podľa možnosti zamerať GPS súradnice (x, z, y) ochrannej stavby.

Odporúčanie: 

Nalepiť výstrižok z fotokópie mapky vo vhodnej mierke alebo vložiť obrázok vo formáte „. jpg“ alebo „. pdf“ s vyznačením umiestnenia ochrannej stavby na pozemku alebo v budove vlastníka. 

Položka 11. Vlastník ochrannej stavby - správca

Uvedie sa vlastník stavby, v ktorej s ochranná stavba nachádza, číslo listu vlastníctva a číslo parcely, na ktorej sa ochranná stavba, resp. budova v ktorej sa ochranná stavba nachádza. Uvedie sa príslušný správca majetku – právnická osoba, ktorá zodpovedá za správu majetku. ( napr.: pobočka odštepný závod, správcovská spoločnosť a pod.). Údaje o vlastníkovi resp. správcovi uviesť presne podľa názvu vedeného v obchodnom registri aj s identifikačným číslom organizácie (IČO).

Poznámka: 

V prípade, ak je ochranná stavba majetkom vo vlastníctve štátu uvedie sa správca majetku štátu. 

V prípade, ak je ochranná stavba majetkom vo vlastníctve obce uvedie sa právnická osoba alebo mestská časť a ňou poverená správcovská spoločnosť alebo právnická osoba vykonávajúca správu tohto majetku.
Položka 12. Nadriadený orgán majiteľa ochrannej stavby:

                         (právnická – fyzická osoba)

V tejto položke sa uvedú údaje v prípade ak ide o majetok vo vlastníctve obce alebo štátu. Údaje o nadriadenom orgáne uviesť presne podľa názvu vedeného v obchodnom registri aj s identifikačným číslom organizácie (IČO). 
Položka 13 – Mierové využitie áno – nie:

V tejto položke podčiarknuť pozitívny alebo negatívny spôsob mierového využitia. V ďalšej časti v prípade pozitívneho  mierového využitia ochrannej stavby uviesť nájomcu a účel využitia:

- nájomca
- na základe nájomného vzťahu - uviesť presné údaje o nájomcovi podľa zmluvy o nájme, číslo zmluvy, kontaktnú osobu,

- bez nájomnej zmluvy – uviesť presné údaje o užívateľovi – presnú adresu, odbor, oddelenie,  kontaktnú osobu, č. telefónu (teda ak vlastník právnická osoba užíva priestory ochrannej stavby pre svoju potrebu na iné účely ako je určená napr. sklad, učebňa, úložisko materiálu CO a pod.) - 

-  účel – uviesť účel využitia.

Položka 14. FVZ:

Uvedú sa údaje o filtračnom a ventilačnom zariadení inštalovanom v ochrannej stavbe podľa projektovej dokumentácie. 

(Napr.:  výkon / druh / typ  / počet  300   /   b    /  60  /      2 ks
Poznámka :  

výkon
– „300“  znamená  dodávku vzduchu v množstve  300m3/h; 

druh
– „b“      znamená prevádzku filtračného a ventilačného zariadenia v nastaviteľných 

                            režimoch:
- čiastočná filtrácia a ventilácia,

- filtrácia a ventilácia,

- izolácia,   

počet - – „2 ks“ 
znamená počet inštalovaných filtračných a ventilačných jednotiek – ventilátorov).

Položka 15. Kolektívne filtre:

Uvedie sa predpísaný alebo náhradný typ kolektívnych filtrov, plánovaný počet kolektívnych filtrov podľa druhu a typu  FVZ a  skutočný zabezpečený počet kolektívnych filtrov.

Poznámka: 
Kolektívnym filtrom sa rozumejú všetky typy filtrov na zabezpečenie ošetrenia dodávaného vzduchu určitým filtračným a ventilačným zariadením do ochrannej stavby. 

Kolektívne filtre sa delia na:

a) filtre pohlcovače – slúžia na ošetrenie vzduchu od chemických nečistôt a filtrov pohlcovačov 

(najčastejšie používané typy filtrov pohlcovačov  KF 75, KF100, FP 100, FP 150/200)

b) prachové filtre (predfiltre) – slúžia na zachytávanie prachových častíc vzduchu a zachytávanie  rádioaktívnych častíc vzduchu (používané typy prachových filtrov (predfiltrov) JPF 300, JPF 300-55, PF300, PF 300/500, FP 150/200).

Upozornenie:    

Kolektívne filtre sú materiál civilnej ochrany, sú predmetom inventarizácie materiálu civilnej ochrany. 

Odporúčanie:

Pri kolektívnych filtroch sa odporúča viesť aj ich výrobné číslo. Podľa tohto čísla nepríde k zámene jednotlivých typov a druhov.

Položka 16. Doba prevádzky

Uvádza sa len časový údaj pre režim „izolácia“, ktorý sa určuje podľa bod D.4 prílohy č. 8 vyhlášky Ministerstva vnútra slovenskej republiky č. 532/2006 Z. z. o podrobnostiach na zabezpečenie stavebnotechnických požiadaviek a technických podmienok zriadení civilnej ochrany v znení neskorších predpisov.

Položka 17 – Doba spohotovenia

Podčiarkuje sa časový údaj  - do 2 hodín pri ochranných stavbách s využitím ako chránené pracovisko mierovo využívané ako velín a pod. Pri ostatných ochranných stavbách mierovo využívaných na iné účely a mierovo nevyužívané ochranné stavby sa podčiarkuje  časový údaj do 12 hodín.  

Položka 18 – ES:

Uvedú sa údaje o elektrickom ústrojenstve (náhradnom zdroji elektrickej energie inštalovanom v ochrannej stavbe podľa projektovej a prevádzkovej dokumentácie. 

(Napr.:  typ / výkon / ovládanie 3ST11036 ručné / automatické

Poznámka :  

Typ – „AS 3T – N“ znamená označenie náhradného zdroja elektrickej energie podľa výrobcu,


Výkon – „36“ znamená  výkon náhradného zdroja elektrickej energie v kVA, ovládanie – „ručné/ automatické“ znamená spôsob nastavenia ovládania spúšťania náhradného  zdroja elektrickej energie do prevádzky. 

Položka 19 - Revízia, servis a oprava

Uvedie sa dátum vykonania poslednej revízie (odbornej prehliadky vyhradeného technického zariadenia v zmysle vyhlášky Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny č. 508/2009 Z. z., ktorou sa ustanovujú podrobnosti na zaistenie bezpečnosti a ochrany zdravia pri práci s technickými zariadeniami tlakovými, zdvíhacími, elektrickými a plynovými a ktorou sa ustanovujú technické zariadenia, ktoré sa považujú za vyhradené technické zariadenia), servisu alebo opravy na filtračnom a ventilačnom zariadení a  na náhradnom zdroji elektrickej energie.

Položka 20 – Ochranný súčiniteľ stavby Ko:

Podčiarkne sa medzihodnota ochranného súčiniteľa Ko (koeficientu oslabenia), ktorá vyplýva z projektovej dokumentácie konkrétnej ochrannej stavby. 

Položka 21 - Vybavenie slaboprúd:

V tejto položke sa podčiarknu sa zariadenia ktoré sú inštalované v ochrannej stavbe.

Poznámka:

Pri zariadení rádiomaják - maják sa uvedie typ a výrobné číslo je to materiál civilnej ochrany a je predmetom inventarizácie materiálu civilnej ochrany- podľa výrobného čísla sa rozlíši aj typ a druh zariadenia.

Položka 22 – Priestorové údaje: 

V členení položky sa uvedú plošné a objemové údaje o úkrytových priestoroch podľa projektovej dokumentácie ochrannej stavby. 

Položka 23 – Zdravotechnické zariadenie:

V položke sa: 

· podčiarkne konkrétny spôsob zabezpečenia (zdroj) zásobovania pitnou a úžitkovou vodou  a uvedú sa technické údaje o tomto spôsobe (zdroji), 

· podčiarkne spôsob odkanalizovania ochrannej stavby  pri zabezpečení odkanalizovania ochrannej stavby prečerpávaním sa uvedie údaj o  kanalizačnom čerpadle jeho type a počte inštalovaných kusov. Údaje získať od vlastníka resp. správu stavby podľa projektovej a prevádzkovej dokumentácie,

· podčiarkne druh sociálneho zariadenia a uvedie sa údaj o počte kusov (buniek) sociálneho zariadenia inštalovaných v ochrannej stavbe,

· ak sú inštalované sprchy, podčiarkne sa tento druh hygienického zariadenia a uvedie sa údaj o počte inštalovaných kusov sprchových ružíc.

Položka 24 – Poznámka:

V tejto položke sa uvedú ďalšie dôležité údaje o ochrannej stavbe napr.:

· miesto uloženia projektovej a prevádzkovej dokumentácie a pod. – kontaktná osoba, číslo telefónu.

· miesto uloženia kľúčov a ich stála dostupnosť - kontaktná osoba, č. telefónu.

Položka 25 – Dvere:, 26 – Poklopy: a 27 – Uzávery:

Uvedú sa konkrétne typy dverí, poklopov a uzáverov a počet inštalovaných kusov podľa jednotlivých typov.

Poznámka : 

Uzáverom sa rozumie – dverné uzávery typu U, UM, UG a pod. Poklopom sa rozumie – tlakovo plynotesný poklop typu P 7,5 a P 1,5 a , plynotesný poklop P 0 a podlahový tlakovo plynotesný poklop PP 8 a podlahový plynotesný poklop PP 0.Označenie dverí a poklopov – polohy pák O – otvorené , Z – zatvorené. 

Upozornenie:                                                                                                                                        
V položke 27 neuvádzať uzávery s označením „TPU“ ( ťažký plynotesný uzáver), „ĽPU“ (ľahký plynotesný uzáver) ani „TUS“ (tlakový uzáver stenový). Tieto sú súčasťou systému filtračného a ventilačného zariadenia a slúžia na reguláciu prietokov vzduchu a na nastavenie jednotlivých prevádzkových režimov a sú vyznačené v ovládacích schémach filtračného a ventilačného zariadenia.
Položka 28 – Absorpčné zariadenie:, 29 – Kyslíkové zariadenie:

Tieto dve položky súvisia vo vzájomnej väzbe a to len pri inštalovanom filtračnom a ventilačnom zariadení typu  s prevádzkovým režimom „regenerácia“.
 V položke 28 sa uvedie typ absorpčného zariadenia (AZ), potreba absorpčnej náplne, ktorou je „pohlcovač P1“ a skutočné zabezpečené množstvo absorpčnej náplne v kilogramoch.  

V položke 29 sa uvedie typ kyslíkového zariadenia (KZ), potreba množstva tlakových nádob                          so zdravotníckym kyslíkom a počet skutočne zabezpečených tlakových nádob so zdravotníckym kyslíkom. 

   
Poznámka:

Prevádzkovým režimom „regenerácia“ sa zbavuje vydýchaný vzduch kysličníka uhličitého / CO2 / a dopĺňa ho kyslíkom. Čo zabezpečujú  absorpčné zariadenie (AS) a kyslíkové zariadenie (KZ). 

      A b s o r p č n é    z a r i a d e n i e  sa skladá pri type:

· AZ 300/55 z dvoch veží so štyrmi absorpčnými nádobami, plnenými pri spohotovení ochrannej stavby 30 kg náplne „pohlcovač  P1“,

· AZ 300/60 z dvoch veží  s tromi absorpčnými nádobami, plnenými pri spohotovení ochrannej stavby 40 kg náplne „pohlcovač  P1“

· AZ 1000/56 zo šiestich  veží  so štyrmi absorpčnými nádobami, plnenými pri spohotovení ochrannej stavby 30 kg náplne „pohlcovač  P1“

· AZ 1000/60 zo šiestich  veží  s tromi absorpčnými nádobami, plnenými pri spohotovení ochrannej stavby 40 kg náplne „pohlcovač  P1“,

· AZ dvojúčelových filtračných a ventilačných zariadeniach inštalovaných v ochranných stavbách vybudovaných po roku 1983 sa skladá zo sady osadených regeneračných patrón „RP 100“ ktoré sa plnia 60 kg absorpčnej náplne „pohlcovač  P1“ podľa typu dvojúčelového filtračného a ventilačného zariadenia. 


 K y s l í k o v é    z a r i a d e n i e   sa skladá zo sady tlakových nádob so zdravotníckym kyslíkom, zaisťovacieho rámu a prietokomeru s regulačným ventilom. Kyslíkové zariadenie obsahuje pri type:

· KZ 300/55  šesť tlakových nádob so zdravotníckym kyslíkom,

· KZ 300/60  štyri tlakové nádoby so zdravotníckym kyslíkom, 

· KZ 1000/56  deväť tlakových nádob so zdravotníckym kyslíkom, 

· KZ 1000/60  deväť tlakových nádob so zdravotníckym kyslíkom.

Každá tlaková nádoba (oceľová fľaša) s objemom 40 l môže byť naplnená približne 5 000 litrami kyslíka pod tlakom 120  a 150  atm.

Prietokomer s regulačným ventilom umožňuje prepúšťanie potrebného množstva kyslíka do vnútorných priestorov ochrannej stavby.

Upozornenie:

Tlakové nádoby so zdravotníckym kyslíkom sú vyhradenými technickými zariadeniami a vykonávajú sa na nich odborné prehliadky v zmysle vyhlášky Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny č. 508/2009 Z. z., ktorou sa ustanovujú podrobnosti na zaistenie bezpečnosti a ochrany zdravia pri práci s technickými zariadeniami tlakovými, zdvíhacími, elektrickými a plynovými a ktorou sa ustanovujú technické zariadenia, ktoré sa považujú za vyhradené technické zariadenia. 

Položka 30 – Typ stavby:                                                                                                       

V členení položky sa podčiarkne typ stavby, akým je ochranná stavba realizovaná.                   Pri samostatne stojacom type a štolovom – studňovom type uviesť do poznámky či je vlastník stavby aj vlastníkom pozemku, pod ktorým sa ochranná stavba nachádza.
Položka 31 – Realizácia stavby:

Uvedie sa rok realizácie stavby.

Položka 32 – Veliteľ úkrytu:

Uvedie sa meno osoby určenej za veliteľa špeciálnej jednotky civilnej ochrany v ochrannej stavbe na základe vydaného dekrétu.

Položka 33 – Konštrukcia stavby:

V členení položky sa podčiarkne stavebný materiál z ktorého je ochranná stavba vybudovaná.

Položka 34 – Rozpočtové náklady stavby :

Uvedie sa celková suma nákladov na realizáciu ochrannej stavby v príslušnej mene za ktorú bola v dobe realizácie vybudovaná. Napr.: 289 000,. Kčs alebo 30 000 000,- Sk alebo 700 000.- EUR.

Položka 35 –  Údržbár úkrytu:

Uvedie sa meno osoby, ktorá zodpovedá za zabezpečovanie výkonu údržby ochrannej stavby.

Položka 36 – Počet členov úkrytového družstva:

Uvedie sa počet členov špeciálnej jednotky v ochrannej stavbe.

Položka 37 – Vybavenie úkrytu:

Uvedie sa zoznam vybavenia ochrannej stavby inventárom, hasiacimi prístrojmi, vyslobodzovacím náradím  a pod.

Položka 38 – Spracoval:

Uvedie sa čitateľne meno osoby, ktorá spracovala  evidenčný list ochrannej stavby a zodpovedá za správnosť, úplnosť  a relevantnosť uvedených údajov a odtlačok pečiatky právnickej osoby – vlastníka ochrannej stavby. 

Položka 39 – Kontroloval, odsúhlasil:

1. Uvedie sa čitateľne meno osoby, ktorá kontrolovala úplnosť údajov a odsúhlasila správnosť údajov z úrovne vlastníka ochrannej stavby.  Podpisom a odtlačkom pečiatky potvrdí relevantnosť evidenčného listu na úrovni vlastníka ochrannej stavby.


2. Uvedie sa čitateľne meno zamestnanca príslušného obvodného úradu, ktorý kontroloval úplnné a správne vyplnenie jednotlivých  položiek evidenčného listu ochrannej stavby a zodpovedáza vedenie registra odolných a plynotesných úkrytov na úrovni obvodného úradu. Podpisom a odtlačkom pečiatky potvrdí registráciu evidenčného listu ochrannej stavby a relevantnosť evidenčného listu ochrannej stavby  na úrovni obvodného úradu. 

Doplňujúce údaje : 

Na samostatnom formáte A4 uviesť popis stavu ochrannej stavby na základe vizuálneho pozorovania pri ohliadke na mieste. Tieto doplňujúce údaje viesť a upresňovať aj po vykonaní auditu vždy pri kontrole a aktualizácii „Plánu ukrytia. 

Technický stav ochrannej stavby:

1: Popis  stavu konštrukcie ochrannej stavby:

· obvodové múry,

· vnútorné priečky.

2. Popis stavu technických zariadení:

· tlakovoplynotesné a plynotesné dvere a poklopy ( korózia , tesniace gumy, manipulovateľnosť uzatváracích pák),

· stav elektroinštalačných rozvodov a elektrických zariadení,

· stav kanalizačných uzáverov, funkčnosť kanalizačných čerpadiel, 

· stav vodného hospodárstva , vodovodných rozvodov, funkčnosť ventilov a čerpadiel,

· funkčnosť filtračného a ventilačného zariadenia, sociálneho zariadenia, dieselagregátu.

· vybavenosť náhradnými dielmi,

· informácie o stave ďalších zariadení a vybavení, neuvedenom v metodike a inštalovanom alebo nachádzajúcom sa v ochrannej stavbe.   

3. Celkové zhodnotenie stavu ochrannej stavby:  (spôsobilý, nespôsobilý)

4. Príčiny nespôsobilosti ochrannej stavby:

5. Návrhy na odstránenie nedostatkov:
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