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  V Žarnovici dňa: 20.08.2018
R O Z H O D N U T I E
VYDANÉ V ZISŤOVACOM KONANÍ

Okresný úrad Žarnovica, odbor starostlivosti o životné prostredie ako príslušný orgán štátnej správy v zmysle  § 1 ods. 1 písm. c) a § 5 ods. 1 zákona č. 525/2003 Z.z. o štátnej správe starostlivosti o životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, a ako príslušný orgán podľa § 56 písm. b) zákona č. 24/2006 Z.z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon o posudzovaní vplyvov“), vydáva podľa § 46 a § 47 zákona č. 71/1967 Zb. o správnom konaní v znení neskorších predpisov (správny poriadok)  (ďalej len „správny poriadok“) a podľa § 29 ods. 11 zákona o posudzovaní vplyvov na základe oznámenia o zmene navrhovanej činnosti: „Prístavba skladových priestorov“, doručené dňa 20.07.2018 spoločnosťou: M:projekcia s.r.o., Mojmírova 3, 953 01 Zlaté Moravce v zastúpení navrhovateľa: Cortizo Slovakia a.s., Železničný rad 29, 968 01 Nová Baňa, v súlade s § 18 ods. 2 písm. d) zákona o posudzovaní vplyvov a po vykonaní zisťovacieho konania o posudzovaní navrhovanej činnosti v zmysle § 29 ods. 2 zákona o posudzovaní vplyvov toto rozhodnutie:

Navrhovaná činnosť uvedená v predloženom oznámení o zmene navrhovanej činnosti: „Prístavba skladových priestorov“, umiestnená v Banskobystrickom kraji, v okrese Žarnovica, katastrálnom území Nová Baňa, na pozemkoch parc. č. 6488/11, 6488/12, 6488/17, 6488/40 evidovaných ako zastavaná plocha a nádvorie a na pozemku parc. č. 6492/40 evidovaných ako orná pôda

sa nebude posudzovať
podľa zákona o posudzovaní vplyvov. Pre uvedenú činnosť je preto možné podať návrh na začatie povoľovacieho konania podľa osobitných predpisov.

Pri  príprave  podkladov potrebných v ďalšom procese  konania o povolení  činnosti  podľa  osobitných  predpisov  je  potrebné  zohľadniť  tieto  konkrétne požiadavky  vo  vzťahu  k navrhovanej  činnosti,  ktoré  vyplynuli  zo  stanovísk  doručených k predmetnej zmene navrhovanej činnosti:  

1. Doplniť vyjadrenia správcov dotknutých komunikácií aj od NDS a.s., Bratislava a zohľadniť a rešpektovať ich pripomienky v plnom rozsahu. 

2. Rešpektovať existujúcu dopravnú infraštruktúru a jej trasovanie.

3. Budovanie komunikácií je potrebné navrhnúť v súlade s príslušnými normami STN a technickými predpismi.

4. V dokumentácii vyznačiť ochranné pásmo železníc, ktoré je 60 m od osi priľahlej koľaje. Doplniť vyjadrenie prevádzkovateľa dráhy – ŽSR a rešpektovať ich pripomienky v plnom rozsahu.

5. Eliminovať negatívne vplyvy z dopravy.

6. Počas realizácie a prevádzky dodržať podmienky súvisiace s ochranou vôd, dbať o ochranu vôd a zdržať sa činností, ktoré môžu negatívne ovplyvniť prirodzený režim vôd, znečistiť vodu alebo inak ohroziť jej kvalitu. Zabezpečiť aby nedošlo k nežiadúcemu úniku nebezpečných látok do podzemných vôd, aby nebola ohrozená kvalita podzemných vôd. 

7. Pri spracovaní ďalších stupňov riešenia navrhovanej činnosti je za oblasť vodného hospodárstva potrebné postupovať podľa zákona č. 364/2004 Z.z., o vodách a o zmene zákona Slovenskej národnej rady č. 372/1990 Zb. o priestupkoch v znení neskorších predpisov, zákona č. 7/2010 Z.z., o ochrane pred povodňami. Návrhy odvádzania a zneškodňovania odpadových vôd musia zohľadňovať požiadavky na čistenie vôd v zmysle NV SR č. 269/2010, ktorým sa ustanovujú kvalitatívne ciele povrchových vôd a limitné hodnoty ukazovateľov znečistenia odpadových a osobitných vôd, vrátane podmienok pre vypúšťanie vôd z povrchového odtoku.
ODÔVODNENIE

Spoločnosť: M:projekcia s.r.o., Mojmírova 3, 953 01 Zlaté Moravce v zastúpení navrhovateľa: Cortizo Slovakia a.s., Železničný rad 29, 968 01 Nová Baňa, doručila dňa 20.07. 2018 Okresnému úradu Žarnovica, odboru starostlivosti o životné prostredie podľa § 18 ods. 2 písm. d) a podľa § 29 ods. 1 písm. b) zákona o posudzovaní vplyvov oznámenie o zmene navrhovanej činnosti: „Prístavba skladových priestorov“, vypracované podľa Prílohy č. 8a k zákonu o posudzovaní vplyvov spracovateľom: Ing. Ján Valach PhD., Brezova 2004/16, 953 01 Zlaté Moravce.
Okresný úrad Žarnovica, odbor starostlivosti o životné prostredie ako príslušný orgán štátnej správy na úseku posudzovania vplyvov na životné prostredie, podľa § 3 ods. 1                         písm. e) zákona č. 180/2013 Z.z. o organizácii miestnej štátnej správy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, podľa §1 ods. 1 písm. c)  a § 5 ods. 1 zákona č. 525/2003 Z.z. o štátnej správe starostlivosti o životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a podľa § 56 písm. b) zákona o posudzovaní vplyvov, informoval rezortný orgán, povoľujúci orgán, dotknuté orgány a dotknutú obec, že dňom doručenia oznámenia o zmene navrhovanej činnosti začal podľa § 18 ods. 3 zákona č. 71/1967 Zb. o správnom konaní (správny poriadok) v znení neskorších predpisov správne konanie vo veci posudzovania predpokladaných vplyvov na životné prostredie a vyzvalo ich na doručenie stanoviska v zákonom stanovenej lehote.
Oznámenie o zmene navrhovanej činnosti, je zverejnené na webovom sídle MŽP SR na adrese: http://www.enviroportal.sk/sk/eia/detail/pristavba-skladovych-priestorov-1 ako aj informácie pre verejnosť v zmysle § 24 ods. 1 zákona o posudzovaní vplyvov na úradnej tabuli a na webovom sídle Okresného úradu Žarnovica, odboru starostlivosti o životné prostredie: http://www.minv.sk/?oznamy-a-dokumenty-na-stiahnutie-161.
Okresný úrad Žarnovica, odbor starostlivosti o životné prostredie, informoval že podľa § 33 ods. 2 správneho poriadku účastníci konania a zúčastnené osoby majú možnosť, aby sa pred vydaním rozhodnutia mohli vyjadriť k jeho podkladu i k spôsobu jeho zistenia, prípadne navrhnúť jeho doplnenie.  Do spisu je možné nahliadnuť (robiť z neho kópie, odpisy a výpisy) na tunajšom úrade. Táto informácia bola zverejnená ako súčasť informácie pre verejnosť na vyššie uvedenej adrese webového sídla MŽP SR ako aj na webovom sídle Okresného úradu Žarnovica, odboru starostlivosti o životné prostredie.
Predmetom oznámenia o zmene navrhovanej činnosti je  prístavba skladových priestorov spoločnosti CORTIZO Slovakia a.s. na skladovanie Al  výrobkov. 
Navrhovaná činnosti je umiestnená v Banskobystrickom kraji, v okrese Žarnovica, katastrálnom území Nová Baňa, na pozemkoch parc. č. 6488/11, 6488/12, 6488/17, 6488/40 evidovaných ako zastavaná plocha a nádvorie a na pozemku parc. č. 6492/40 evidovaných ako orná pôda.  Prístavba skladových priestorov je navrhnutá s rozlohou 15 069,73 m2 podlahovej plochy, z toho 7 980 m2 sa nachádza mimo zastavaného územia. Navrhovaná činnosť je v súlade so chváleným územným plánom mesta Nová Baňa. 

Základné údaje o stavbe: 

Zastavaná plocha objektu: 15 199,16 m2

Obostavaný priestor: 188 789, 04 m2

Jednotlivé stavebné objekty stavby:

SO-01 – Prístavba jestvujúcej haly

SO-02 – Spevnené plochy

SO-03 – ORL 

SO-04 – Oceľové oplotenie

Stavebný objekt SO-01 je navrhnutý ako dvojpodlažná, jednoduchá halá. Na prvom nadzemnom podlaží sa bude nachádzať skladový priestor (14 837 m2), šatne pre zamestnancov, hygienické zariadenia (110 m2) a schodisko. Na druhom nadzemnom podlaží budú umiestnené šatne pre zamestnancov a hygienické zariadenie (56 m2), jedáleň (54m2) a chodba. Strecha objektu je navrhnutá plochá a spádovaná do strešných vpustí. 

Skladové priestory, ako aj šatne pre zamestnancov a hygienické zariadenia budú odkanalizované a bude do uvedených priestorov rozvedená studená pitná a teplá úžitkovej vody.  Jedáleň nachádzajúca sa na druhom nadzemnom podlaží mu charakter miestnosti v ktorej sa zamestnanci môžu stravovať, prihrievať si jedlo. Nejedná sa o miestnosť s charakterom kuchyne. 

Vnútorná kanalizácia 
Rieši odkanalizovanie splaškových vôd od jednotlivých zriaďovacích predmetov a podláh do jestvujúcej vnútroareálovej kanalizácie. 

Rozvod studenej pitnej vody 
Studená pitná voda bude do priestorov skladu privádzaná jestvujúcou vodovodnou prípojkou z jestvujúceho areálového rozvodu vody, ktorý sa preloží tak, aby bol približne 1 m od budovy. Odtiaľ bude potrubie vedené vonkajším potrubím k jednotlivým výtokovým ventilom a armatúram zriaďovacích predmetov. 

Príprava a rozvod teplej úžitkovej vody 
Z elektrického zásobníka ohrevu vody s objemom 200 litrov bude vedený rozvod TÚV, ktorý bude ďalej pokračovať súbežne s potrubím studenej vody k jednotlivým výtokovým ventilom armatúram. 

POŽIADAVKY NA VSTUPY 
Záber pôdy 
Pre zmenu navrhovanej činnosti predstavuje zastavaná plocha skladového priestoru 15 199,16 m2 a podlahová plocha 15 069,73 m2. Pre pôvodne posudzovaný zámer je zastavaná plocha skladového priestoru 7 600 m2. Na realizáciu navrhovanej zmeny činnosti bude potrebný záber poľnohospodárskej pôdy. 

Spotreba vody 
Výpočet spotreby vody pre pôvodný zámer (ENVIROSAN spol. s r.o., 1/2017) určený na základe Vyhlášky Vyhláška Ministerstva životného prostredia Slovenskej republiky č. 684/2006 Z. z., ktorou sa ustanovujú podrobnosti o technických požiadavkách na návrh, projektovú dokumentáciu a výstavbu verejných vodovodov a verejných kanalizácií: 

Celková ročná spotreba pitnej vody: 3 110,40 m3 

Celková ročná spotreba technologickej vody: 41,5 m3 

Realizáciou zmeny činnosti nedôjde k nárastu odberu vody pre pitné a prevádzkové účely. 

Ostatné surovinové a energetické zdroje 
Elektrická energia pre prístavbu skladových priestorov bude zabezpečená z jestvujúcej výrobnej haly. Realizované budú vnútorné elektroinštalácie (svetelné, zásuvkové), ako aj núdzové osvetlenie a vonkajšie osvetlenie. Predpokladaná ročná spotreba elektrickej energie: 65 MW.h-1. Napojenie na rozvod zemného plynu nebude pre zmenu navrhovanej činnosti, prístavbu skladových priestorov, realizované. 

Dopravná a iná infraštruktúra 
Zmena navrhovanej činnosti je situovaná v blízkosti rýchlostnej cesty R1 Prístup do areálu je odbočením z regionálnej cesty 2515. Dopravné napojenie prístavby skladových priestorov je po existujúcich komunikáciách a novovybudovaných pojazdných areálových spevnených plochách. Súčasťou areálových spevnených plôch je aj novovybudované parkovisko v areáli závodu s kapacitou 62 parkovacích miest. 

Nároky na pracovné sily 
Počas výstavby bude zdrojom pracovných miest samotná stavebná činnosť. Ide o dočasné pracovné miesta. Podľa pôvodného zámeru (ENVIROSAN spol. s r.o., 1/2017) malo v priestoroch skladu pracovať 52 zamestnancov. S približne rovnakým počtom zamestnancov sa uvažuje aj v prípade zmeny navrhovanej činnosti.
Rozšírenie sladových priestorov priemyselného areálu sa dotýka záujmov vodného hospodárstva v súvislosti s ochranou vôd a protipovodňovou ochranou. Lokalita priemyselného areálu sa nachádza v inundačnom území vodohospodársky významného vodného toku Hron. Od Hrona je oddelená rýchlostnou komunikáciou 1/65 (R1) Trnava – Banská Bystrica. Územie kde sa plánuje rozšírenie skladových priestorov je ohrozené povodňami. Teleso rýchlostnej komunikácie R1 nezabráni pri povodňových prietokoch na úrovni Q100 ročnej vody zaplavovaniu. Pri vysokej hladine vody v Hrone sa spätne dostáva voda za teleso rýchlostnej komunikácie R1cez jej dva nehradené cestné priepusty. SVP rieši zabezpečenie protipovodňovej ochrany daného územia. V rámci vypracovaných koncepčných materiálov vodného hospodárstva a strednodobých investičných plánov je v Pláne manažmentu povodňového rizika čiastkového povodia Hron zahrnutá geografická oblasť „Protipovodňové opatrenia na toku Hron, r. km. 93,300 – 97,000 v obci Brehy“. V rámci riešenia protipovodňovej ochrany obce Brehy sú navrhnuté aj opatrenia zabezpečujúce protipovodňovú ochranu lokality priemyselného areálu Cortizo Slovakia a.s, Nová Baňa. Aby sa zabránilo zatápaniu priemyselnej zóny navrhujú sa rúrové cestné priepusty cesty R1 opatriť spätnými klapkami, ktoré v čase veľkých vôd budú zahradené. Realizácia je podmienená čerpaním finančných prostriedkov z OPKŽP 2014-2020.

POROVNANIE  PÔVODNE  POSUDZOVANEJ  NAVRHOVANEJ  ČINNOSTI
A  PREDKLADANÉHO  RIEŠENIA

Predkladaná zmena navrhovanej činnosti, predstavuje zmenu navrhovanej činnosti: „Výroba PVC profilov Cortizo Slovakia, a.s. Nová Baňa“ , ktorej zisťovacie konanie bolo ukončené rozhodnutím Okresného  úradu Žarnovica, odborom starostlivosti o životné prostredie, v roku 2014 pod č. OUZC-OSZP-Z/2014/00085 zo dňa 05.03.2014, že navrhovaná činnosť sa nebude posudzovať podľa zákona o posudzovaní vplyvov.
Zmena parametrov podľa prílohy č. 8 k zákonu o posudzovaní vplyvov

Navrhovaná činnosť pôvodne svojimi parametrami spĺňa kritéria pre zisťovacie konanie podľa prílohy č. 8 k zákonu o posudzovaní vplyvov nasledovne:
8. ostatné priemyselné odvetvia

	Pol.
číslo
	Činnosť, objekty a zariadenia
	Prahové hodnoty

	
	
	Časť A 

(povinné hodnotenie)
	Časť B 

(zisťovacie konanie)

	10.
	a)  Ostatné priemyselné zariadenia neuvedené v položkách č. 1 – 9 s výrobnou plochou
	-
	 od 1 000 m2


Predmetom posudzovania bola výstavba a prevádzkovanie nového výrobného závodu na výrobu PVC profilov. Celkový záber potrebnej plochy na realizáciu navrhovanej činnosti bol podľa predloženého zámeru cca 5,3 ha. Navrhovaná činnosť bola rozdelená na nasledovné stavebné objekty: SO 50 01 Lisovňa PVC profilov (9 100 m2), SO 50 02 Sklad, balenie a expedícia PVC profilov (7 600 m2), SO 50 03 Administratívna a prevádzková budova s dvomi podlažiami (2 x 840 m2), SO 50 04 Vstavok – kompresorovňa, SO 05 05 Vstavok - trafostanica (61 m2), SO 05 06 Vstavok – kotolňa pre prípravu TÚV (19 m2), SO 50 07 Odlučovač ropných látok a vonkajšia zaolejovaná kanalizácia, SO 50 08 Oplotenie, terénne a sadové úpravy, SO 50 10 Komunikácie a spevnené plochy, SO 50-01 Budova plynovej kotolne – doplnenie kondenzačného kotla č. 4..
Predkladaná zmena navrhovanej činnosti svojimi parametrami spĺňa kritéria pre zisťovacie konanie podľa prílohy č. 8 k zákonu o posudzovaní vplyvov nasledovne:
9. Infraštruktúra
	Pol.
číslo
	Činnosť, objekty a zariadenia
	Prahové hodnoty

	
	
	Časť A 

(povinné hodnotenie)
	Časť B 

(zisťovacie konanie)

	16.
	Projekty rozvoja obcí vrátane
b) Pozemných stavieb alebo ich súborov (komplexov), ak nie sú uvedené v iných položkách tejto prílohy
	-
	V zastavanom území od 10 000 m2 podlahovej plochy mimo zastavaného územia od 1 000 m2 podlahovej plochy


Zmena navrhovanej činnosti súvisí so zmenou objektov, nakoľko pôvodne došlo k posúdeniu skladových priestorov len o rozlohe 7 600 m2, pričom navrhovaná činnosť predstavuje prístavbu skladových priestorov o rozlohe 15 069,73 m2  podlahovej plochy, z toho 7 980 m2 sa bude nachádzať mimo zastavaného územia. Zmena navrhovanej činnosti sa týka aj parciel, kde dôjde k rozšíreniu výstavby oproti pôvodnému posúdeniu o pozemky s parcelnými číslami registra „C“ 6488/11, 6488/12, 6488/17, 6488/40 a 6492/40. Oproti pôvodnému zámeru, kde sa uvažovalo so skladovaní PVC profilov, bude navrhovaná skladová hala slúžiť pre výrobky z hliníkového materiálu.
Podľa ust. § 29 ods. 9 zákona o posudzovaní vplyvov dotknuté subjekty mohli doručiť písomné stanoviská k oznámeniu o zmene navrhovanej činnosti do desiatich pracovných dní od jeho doručenia, ak sa nedoručí písomné stanovisko v uvedenej lehote, tak sa stanovisko považuje za súhlasné. Verejnosť mohla doručiť príslušnému orgánu písomné stanovisko k oznámeniu o zmene navrhovanej činnosti do desiatich pracovných dní podľa § 29 ods. 9 zákona o posudzovaní vplyvov od zverejnenia uvedených informácií podľa § 29 ods. 8 zákona o posudzovaní vplyvov. Písomné stanovisko sa považuje za doručené, aj keď bolo v určenej lehote doručené dotknutej obci. 

Zainteresovaná verejnosť, sa v priebehu zisťovacieho konania k navrhovanej činnosti osobitne nevyjadrila.   

V zákonom stanovenom termíne nedoručili na Okresný úrad Žarnovica, odbor starostlivosti o životné prostredie  svoje písomné stanovisko dotknutá obec Mesto Nová Baňa Okresný úrad Žiar nad Hronom odbor CD a PK , Okresné riaditeľstvo H a ZZ Žiar nad Hronom, Okresný úrad Žiar nad Hronom pozemkový a lesný odbor, Úrad Banskobystrického samosprávneho kraja Banská Bystrica.
V zákonom stanovenom termíne doručili na Okresný úrad Žarnovica, odbor starostlivosti o životné prostredie svoje písomné stanoviská tieto subjekty (stanoviská sú uvádzané v skrátenom znení): 

Okresný úrad Žarnovica, odbor starostlivosti o životné prostredie, úsek štátnej správy ochrany ovzdušia, prípis č. OU-ZC-OSZP-2018/001087, zo dňa 02.08.2018

· Spoločnosť Cortizo Slovakia a.s., Nová Baňa je prevádzkovateľom niekoľkých ZZO. V ďalšom stupni projektovej dokumentácie žiadame uviesť popis existujúcich ZZO a ich správne kategorizácie podľa súčasne platných právnych predpisov pre oblasť ochrany ovzdušia
Nepožaduje ďalšie posudzovanie podľa zákona o posudzovaní vplyvov

Okresný úrad Žarnovica, odbor starostlivosti o životné prostredie, úsek štátnej správy v odpadovom hospodárstve,  prípis č. OU-ZC-OSZP-2018/001081-2, zo dňa 31.07.2018

· Navrhovateľ predloží príslušnému orgánu štátnej správy v odpadovom hospodárstve  ďalší stupeň projektovej dokumentácie stavby v procese konania o povolení činnosti podľa osobitných predpisov.  

· Pred začatím činnosti je potrebné prehodnotiť povolenia na úseku odpadového hospodárstva a v prípade potreby požiadať o ich rozšírenie, resp. o zmenu množstva uvedeného v súhlase na nakladanie s nebezpečným odpadom.

Nepožaduje ďalšie posudzovanie podľa zákona o posudzovaní vplyvov
Okresný úrad Žarnovica, odbor starostlivosti o životné prostredie, úsek štátnej správy  ochrany prírody a krajiny, prípis č. OU-ZC-OSZP-2018/001082-2, zo dňa 31.07.2018

· Navrhovaná zmena činnosti je v súlade s platným územným plánom mesta Nová Baňa.
· Realizáciou nebudú dotknuté žiadne chránené územia, ani biotopy európskeho významu, resp. biotopy národného významu, maloplošné chránené územia, ani ich ochranné pásma.

· Upozorňujeme na blízkosť územia európskeho významu NATURA 2000 SKUEV0947: „Stredný tok Hrona“, kde platí druhý stupeň územnej ochrany v rozsahu § 13 zákona 543/2002 Z.z. o ochrane prírody a krajiny v znení neskorších predpisov. Plne rešpektovať podmienky správcu toku – SVP š.p. Banská Bystrica. 
Nepožaduje ďalšie posudzovanie podľa zákona o posudzovaní vplyvov
Okresný úrad Žarnovica, odbor starostlivosti o životné prostredie, úsek štátnej vodnej správy,  prípis č. OU-ZC-OSZP-2018/0001090, zo dňa 06.08.2018

· So zmenou navrhovanej činnosti je z hľadiska ochrany vodných pomerov možné súhlasiť za predpokladu, že realizáciou prác nedôjde k porušeniu vodných pomerov v predmetnej lokalite a k porušeniu ustanovení zák. č. 364/2004 Z. z. o vodách.

Nepožaduje ďalšie posudzovanie podľa zákona o posudzovaní vplyvov

Regionálny úrad verejného zdravotníctva, Žiar nad Hronom, prípis č. J/2018/01052-2, zo dňa 06.08.2018

· Bez pripomienok. 

Nepožaduje ďalšie posudzovanie podľa zákona o posudzovaní vplyvov

Ministerstvo dopravy a výstavby SR, Bratislava, prípis č. 07288/2018/OSR/58929, zo dňa 01.08.2018

· Podmienky sú prenesené do výrokovej časti rozhodnutia 
Nepožaduje ďalšie posudzovanie podľa zákona o posudzovaní vplyvov

Slovenský vodohospodársky podnik š.p., OZ Banská Bystrica, prípis č. CS SVP OZ BB 53/2018/48 CZ 8969/2018-39220, zo dňa 03.07.2018

· Ďalší stupeň riešenia navrhovanej činnosti, predkladať na SVP, š.p. OZ Banská Bystrica k vyjadreniu.

· Ostatné podmienky sú prenesené do výrokovej časti rozhodnutia
Nepožaduje ďalšie posudzovanie podľa zákona o posudzovaní vplyvov

Posudzovanie vplyvov na životné prostredie je predprojektovou prípravou. Účelom zákona o posudzovaní vplyvov resp. celého procesu posudzovania je získať odborný podklad na vydanie rozhodnutia o povolení činnosti podľa osobitných predpisov, nevytvára ani vecný ani časový priestor pre posúdenie umiestnenia stavby v rozsahu kompetencií stavebného úradu. 

Príslušný orgán do požiadaviek vo vzťahu k navrhovanej činnosti, ktoré bude potrebné zohľadniť v procese konania o povolení činnosti podľa osobitných predpisov zapracoval relevantné a opodstatnené požiadavky, ktoré majú oporu v platnej legislatíve a bude ich potrebné zohľadniť pri príprave podkladov v procese konaní o povolení činnosti podľa osobitných predpisov.
ZÁVER
Príslušný orgán v rámci zisťovacieho konania posúdil oznámenie o zmene navrhovanej činnosti z hľadiska povahy a rozsahu navrhovanej činnosti, miesta vykonávania navrhovanej činnosti, najmä jeho únosného zaťaženia a ochranu poskytovanú podľa osobitných predpisov, významu očakávaných vplyvov na životné prostredie a zdravie obyvateľstva, súladu s územno-plánovacou dokumentáciou, úrovne spracovania oznámenia o zmene navrhovanej činnosti a vzal do úvahy súčasný stav životného prostredia v dotknutom území. 

Príslušný orgán dôkladne preštudoval všetky v zákonom stanovenom termíne doručené stanoviská doručené podľa  § 23 ods. 4 zákona o posudzovaní vplyvov, podrobne sa zaoberal vyhodnotením a následným zapracovaním všetkých pripomienok do výrokovej časti tohto rozhodnutia, pričom vychádzal najmä z podrobnosti, výpovednej hodnoty obsahu oznámenia o zmene navrhovanej činnosti, s braním na vedomie stupeň prípravy. Pri rozhodovaní o tom, či sa navrhovaná činnosť bude posudzovať podľa zákona o posudzovaní, príslušný orgán použil kritériá pre zisťovacie konanie podľa § 29 zákona o posudzovaní vplyvov a primerane použil aj kritéria pre rozhodovanie  podľa Prílohy č. 10 zákona o posudzovaní vplyvov (transpozícia prílohy č. III Smernice 2011/92/EÚ o posudzovaní vplyvov určitých verejných a súkromných projektov na životné prostredie). 
Počas celého procesu zisťovacieho konania o posudzovaní vplyvov navrhovanej činnosti nikto nevyužil možnosť konzultácie podľa § 63 zákona  o posudzovaní vplyvov. Dotknuté subjekty, ktoré sa vyjadrili v priebehu zisťovacieho konania, nepožadovali ďalšie posudzovanie.

Okresný úrad Žarnovica, odbor starostlivosti o životné prostredie sa stotožnilo s celkovým environmentálnym zhodnotením, že realizáciou navrhovanej činnosti sa neočakávajú dlhodobé vplyvy na rastlinné a živočíšne druhy ani ich biotopy, nedôjde k negatívnemu ovplyvneniu estetických kvalít záujmového územia. Nie sú známe žiadne vyvolané súvislosti, ktoré by mohli spôsobiť vplyvy na životné prostredie so zreteľom na druh, formu a stupeň existujúcej ochrany prírody, prírodných zdrojov a kultúrnych pamiatok v záujmovom území. Počas realizácie a prevádzkovania nie sú očakávané ďalšie možné riziká spojené s ohrozením kvality životného prostredia alebo zdravia obyvateľstva. 
Navrhovaná činnosť nebude mať nepriaznivý vplyv na životné prostredie presahujúce štátne hranice a nenapĺňa podmienky § 40 zákona o posudzovaní vplyvov a kritériá uvedené  v prílohe č. 13 a č. 14 zákona o posudzovaní vplyvov . 

Príslušný orgán odporúča navrhovateľovi v ďalšom stupni prípravy zohľadniť odporúčania a požiadavky vyplývajúce zo stanovísk, ktoré sú smerované k nasledujúcim stupňom povoľovania, ktoré nie sú zahrnuté vo výrokovej časti tohto rozhodnutia. 
Okresný úrad Žarnovica, odbor starostlivosti o životné prostredie na základe preskúmania a zhodnotenia predloženého oznámenia o zmene navrhovanej činnosti, vyjadrení orgánom z hľadiska zhodnotenia celkovej úrovne ochrany životného prostredia podľa zákona usúdil, že nie sú ohrozené ani neprimerane obmedzené alebo ohrozené práva a oprávnené záujmy účastníkov konania a sú splnené podmienky podľa zákona a predpisov upravujúcich konania, ktoré boli súčasťou oznámenia a o zmene navrhovanej činnosti a preto rozhodol tak ako je uvedené vo výrokovej časti tohto rozhodnutia. 

Ak sa zistí, že skutočné vplyvy posudzovanej činnosti sú väčšie, ako sa uvádza v oznámení o zmene navrhovanej činnosti, je   ten,  kto činnosť  vykonáva  povinný  zabezpečiť  opatrenia  na  zosúladenie skutočného vplyvu s vplyvom uvedeným v zámere a v súlade s podmienkami určenými v rozhodnutí o povolení činnosti podľa osobitných predpisov.

Upozornenie: 
Dotknutá obec podľa § 29 ods. 16 zákona o posudzovaní vplyvov bezodkladne informuje verejnosť o tomto rozhodnutí na svojom webovom sídle, ak ho má zriadené, a na  úradnej tabuli obce.

Navrhovateľ pred povolením činnosti podľa § 38 ods. 1 zákona o posudzovaní vplyvov zabezpečí súlad ním predkladaného návrhu na začatie povoľovacieho konania k navrhovanej činnosti s rozhodnutím vydaným v zisťovacom konaní podľa zákona o posudzovaní vplyvov a ich podmienkami. 
Podľa § 38 ods. 4 zákona o posudzovaní vplyvov, príslušný orgán posudzovania vplyvov na životné prostredie má v povoľovacom konaní k navrhovanej činnosti postavenie dotknutého orgánu, ak k nej vydal záverečné stanovisko alebo rozhodnutie vydané v zisťovacom konaní. V záväznom stanovisku príslušný orgán uvedie, či návrh na začatie povoľovacieho konania k navrhovanej činnosti je v súlade s týmto zákonom, s rozhodnutím vydaným podľa tohto zákona a ich podmienkami. Ak ide o povoľovacie konanie podľa osobitného predpisu, vydá príslušný orgán záväzné stanovisko osobitne vo vzťahu k územnému konaniu o umiestnení stavby, k územnému konaniu o využití územia,  k stavebnému konaniu a ku kolaudačnému konaniu.

POUČENIE

Proti tomuto rozhodnutiu je podľa § 53 a § 54 ods. 1 a 2 správneho zákona možné podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa oznámenia rozhodnutia na Okresný úrad Žarnovica, odbor starostlivosti o životné prostredie, Bystrická 53, 966 81  Žarnovica. 

Verejnosť má právo podať odvolanie proti tomuto rozhodnutiu aj vtedy, ak nebola účastníkom zisťovacieho konania. V prípade verejnosti podľa § 24 ods. 4 zákona o posudzovaní sa za deň doručenia rozhodnutia považuje pätnásty deň zverejnenia rozhodnutia podľa § 29 ods. 15 zákona o posudzovaní vplyvov. 
Rozhodnutie je po vyčerpaní riadnych opravných prostriedkov podľa § 177 a nasl.  zákona č. 162/2015 Z. z. Správny súdny poriadok preskúmateľné súdom.
	Mgr. Ivana Búciová

	vedúca odboru
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