
5.   Ako je posudzovaná bezúhonnosť štátneho príslušníka tretej krajiny pri rozhodovaní o žiadosti o udelenie prechodného pobytu na účel zlúčenia rodiny?


             Pri rozhodovaní o žiadosti o udelenie prechodného pobytu policajný útvar prihliada na verejný záujem, osobitne na bezpečnostné hľadisko, osobné a rodinné pomery štátneho príslušníka, na jeho finančnú situáciu a ďalšie náležitosti podľa § 33 zákona č. 404/2011 Z. z. o pobyte cudzincov a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon o pobyte cudzincov“). 
     
             Podľa § 121 zákona o pobyte cudzincov bezúhonnosť štátny príslušník tretej krajiny preukazuje výpisom z registra trestov štátu, ktorého je štátnym príslušníkom, a štátu, v ktorom sa štátny príslušník tretej krajiny v posledných troch rokoch zdržiaval viac ako 90 dní počas šiestich po sebe nasledujúcich mesiacoch. Doklad o bezúhonnosti musí dokladovať bezúhonnosť na celom území štátu, ktorý tento doklad vydal, inak policajný útvar taký doklad neakceptuje.  
             Pri posudzovaní žiadosti sa za bezúhonného nepovažuje ten, kto sa dopustil konania, ktoré je v Slovenskej republike kvalifikované ako úmyselný trestný čin, bol za toto konanie právoplatné odsúdený a od jeho potrestania neuplynula doba vyžadovaná na zahladenie odsúdenia v Slovenskej republike. 
     
             Posudzovanie dokladu o bezúhonnosti priloženého k žiadosti o udelenie prechodného pobytu je v kompetencii príslušného oddelenia cudzineckej polície Policajného zboru, nakoľko je samostatným orgánom, ktorý je príslušný konať vo veci. 

[bookmark: _GoBack]             Doklad potvrdzujúci bezúhonnosť nemusí prikladať k žiadosti štátny príslušník tretej krajiny  mladší ako 14 rokov.
	
	
	
	
	



