
INFORMAČNÝ LIST PREDMETU
	Vysoká škola: Univerzita sv. Cyrila a Metoda v Trnave

	Fakulta: Fakulta sociálnych vied

	Kód predmetu: 
	Názov predmetu: Analýza verejnej politiky

	Druh, rozsah a metóda vzdelávacích činností: 
· povinný predmet

· prednáška 
· 2 hodiny týždenne

· prezenčná metóda štúdia

· forma štúdia: denná

	Počet kreditov: 5


	Odporúčaný semester štúdia: 2.


	Stupeň štúdia: II.


	Podmieňujúce predmety: Verejná politika (Bc.) + Proces tvorby verejnej politiky (Mgr.)


	Podmienky na absolvovanie predmetu: 
PRE PREZENČNÚ FORMU ŠTÚDIA:

Podmienkou absolvovania kurzu je plnenie priebežných zadaní, povinná fyzická (pri dištančnej forme na on-line prednáškach) účasť na prednáškach. Keďže predmet je viac orientovaný seminárnou formou, účasť je povinná. Na každej prednáške sa budú preberať špecifické prípady z praxe, pre ktorých analýzu je potrebné byť na hodine. Maximálne sú povolené 2 neúčasti na prednáškach, pričom viac ako 2 sa rovná dodatočnej seminárnej práci, ktorá musí byť schválená vyučujúcim. Záverečná skúška je písomná (otvorené otázky + riešenie konkrétnej prípadovej štúdie), pričom na úspešné absolvovanie je potrebných minimálne 56 % na známku E.
PRE DIŠTANČNÚ FORMU ŠTÚDIA:
Pre dištančnú formu štúdia = študentom sú známkované komplexné semestrálne (skupinové alebo individuálne) zadania = výsledná známka je priemerom semestrálnych zadaní. Neodovzdanie jedného zo zadaní alebo nesplnenie podmienok = neabsolvovanie predmetu. Záverečná skúška je písomná (otvorené otázky + riešenie konkrétnej prípadovej štúdie), pričom na úspešné absolvovanie je potrebných minimálne 56 % na známku E.
Rozdiel pre denných a externých študentov je ten, že semináre sú povinné pre denných (viaceré povinné semestrálne zadania) a externí, keďže semináre nemajú, plnia jedno veľké semestrálne zadanie.

Pre úspešné absolvovanie predmetu musí študent získať v súčte z oboch častí minimálne 56 % Klasifikačný stupeň bude určený na základe stupnice (v %):
A (100 – 92), B (91 – 83), C (82 – 74), D (73 – 65), E (64 – 56), Fx (55 a menej).



	Výsledky vzdelávania: 
Študenti absolvovaním predmetu získava nasledovné vedomosti, zručnosti a kompetencie:

Vedomosti:

Študenti získavajú vedomosti v analýze tvorby rôznych verejných politík. Vedia pochopiť kľúčové fázy procesu tvorby rôznych verejných politík od tvorby agendy, cez implementáciu až po evaluáciu. Vedia nastaviť kritériá pre hodnotenie rôznych druhov praktických návrhov riešení na miestnej, regionálnej, národnej či nadnárodnej úrovni. Predmet rozvíja vedomosti o komplexnosti verejnopolitických procesov a študenti vedia odborne analyzovať politiky od definovania problému až po dopady verejných politík. Taktiež predmet rozvíja vedomosti v aplikácii rôznych verejnopolitických modelov na reálnu prax na Slovensku. 
Zručnosti:

Semestrálne zadania vedú k samostatnosti a  rozvoju aj skupinových zručností, koordinácii a diskusii protinázorov, odborne vedia študenti argumentovať a hodnotiť verejné politiky komplexne, nie len z teoretického hľadiska. Sú samostatne schopní navrhovať reálne riešenia pre fungovanie akejkoľvek verejnej politiky, vedia vysvetliť rôznymi spôsobmi, ako sú verejné politiky náročné a vedia pochopiť podstatu, na čo sa treba v procesoch ich tvorby zamerať. Predmet taktiež rozvíja schopnosti kriticky pristupovať k na prvý pohľad dobrým riešeniam a vedia odborne hodnotiť verejné politiky ako v procese kreovania problémov, tak aj počas implementácie do praxe a pri ich komplexnom vyhodnocovaní.
Profesijné kompetencie:

Študenti sú pripravení na analytické pozície vo verejnej správe, sú schopní pracovať samostatne aj skupinovo, vedia kriticky pristupovať k analýze procesov vo verejných politikách, samostatne vedia čítať a vypracovať analytické dokumenty, rozvíja sa ich schopnosť navrhovať vlastné riešenia na základe dát a expertízy. Predmet celkovo vedie k argumentačným schopnostiam a samostatnému originálnemu spôsobu analýzy verejných politík, ktoré vedia uplatniť študenti aj neskôr v pracovných pozíciách vo výkone verejných funkcií.
Prenositeľné kompetencie:

K ostatným zručnostiam a kompetenciám patria hlavne komunikačné kompetencie, analyzovanie a riešenie verejných politík s vlastnými návrhmi na základe reálnych dát, predmet podporuje kultivovaný prejav, pružnosť v myslení, schopnosti vedieť pracovať aj pod stresom a v zložitých situáciách, vedia pracovať ako individuálne, tak aj skupinovo, podporuje sa ich kreativita a sebarealizácia a vlastná priebojnosť.


	Stručná osnova predmetu: 
1. Charakteristika predmetu a pokyny k absolvovaniu

2. Participácia vo verejnej politike
3. Aktéri verejných politík s prepojením na participáciu
4. Mozaikový governance vo vybranej verejnej politike
5. Občiansky aktivizmus (bottom-up prístupy)
6. Inštitucionálna participácia (top-down prístupy)
7. Formy participácie vo vybranej verejnej politike
8. Prípadové štúdie na Slovensku ( analýza vybraných verejných politík 1
9. Seminárna forma ( pokyny k semestrálnym zadaniam
10. Prípadové štúdie na Slovensku ( analýza vybraných verejných politík 2
11. Analýza konkrétnych prípadov z praxe ( sumarizácia semestrálnych zadaní
12. Rekapitulácia kurzu + hodnotenie semestrálnych zadaní


	Odporúčaná literatúra:

BEBLAVÝ, M. (ed.). Manuál pre tvorbu verejnej politiky. Bratislava: SGI, 2002.

DAŠKO, M. Analýza kvality lokálneho environmentálneho governance z pohľadu užívateľov verejných služieb a zamestnancov lokálnej samosprávy. Trnava: UCM v Trnave, 2021. (PRIORITNÁ).
DAŠKO, M. – MALÍKOVÁ Ľ. Verejná politika. Bratislava: IRIS – Vydavateľstvo a tlač s. r. o., 2018. (PRIORITNÁ kapitola č. V. Proces tvorby verejnej politiky).
STAROŇOVÁ, K. (2009). Hodnotenie vplyvov: Regulatory Impact assessment v teórii a praxi Slovenska a Európskej Únive. Bratislava: ÚVP, 2009.
VESELÝ A. – NEKOLA, M. (eds.). Analýza a tvorba veřejných politik: přístupy,

metody a praxe. Praha: Slon, 2007.

+ vybrané publikácie k jednotlivým zadaniam (hlavne materiály od Úradu splnomocnenca vlády SR pre ROS MV SR).


	Jazyk, ktorého znalosť je potrebná na absolvovanie predmetu: 

slovenský jazyk, český jazyk, anglický jazyk


	Poznámky: 
Každý semester sa riešia špecifické prípady z praxe, ktoré študenti analyzujú (napr. COVID-19 politika, environmentálne politiky atď.). Predmet plynule nadväzuje na predmety ,,Verejná politika“ (Bc. stupeň) a ,,Proces tvorby verejnej politiky“ (1. Mgr. – zimný semester). Je vedený kombináciou prednášok a seminárov, pretože študenti analyzujú konkrétne verejnopolitické situácie v praxi. Preto je dôležitou súčasťou absolvovania predmetu splnenie viacerých semestrálnych zadaní. Ročník 2021/2022 je orientovaný na participáciu v analýze verejných politík.


	Hodnotenie predmetov

A (100 – 92), B (91 – 83), C (82 – 74), D (73 – 65), E (64 – 56), Fx (55 a menej).


	Vyučujúci: 
PhDr. Martin Daško, PhD.


	Dátum poslednej zmeny: 14. január 2021


	Schválil: prof. Ing. Ivana Butoracová Šindleryová, PhD.
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