NÁVRHY MVO 
PRE PROGRAMOVÉ OBDOBIE 2014 – 2020

Pre potreby nezávislého tímu na monitoring fondov EÚ, ktorý je koordinovaný občianskym združením Priatelia Zeme – CEPA, boli pripravené viaceré analýzy. 
Boli zamerané na:

· Budovanie kapacít MVO prostredníctvom ESF v programovom období 2007 – 2013

· Možnosti financovania MVO prostredníctvom ESF v programovom období 2007 – 2013
· Využívanie metodiky Riadenie projektového cyklu v programovom období 2007 - 2013

MEDZI NAJZÁVAŽNEJŠIE ZISTENÉ NEDOSTATKY PROGRAMOVÉHO OBDOBIA 2007 – 2013 PATRILI:
· V strategických dokumentoch absentujú vyvážené a relevantné informácie o súčasnom stave, profile a potrebách MVO na Slovensku. 
· V dôsledku absencie týchto údajov, neboli následne vo výzvach zohľadnené rôznorodé potreby a možnosti neziskového sektora, čím sa obmedzene využil potenciál MVO pri riešení aktuálnych problémov v regiónoch.
· Vo výzvach sa napriek pomerne široko zadefinovaným možnostiam v Programových manuáloch, použila často nevhodná kombinácia cieľovej skupiny, oprávnených aktivít, finančných limitov  a pod. 
· Napriek tomu, že v Programových manuáloch pre OP ZaSI a OPV (ESF) boli vo všetkých opatreniach uvádzané MVO ako oprávnení žiadatelia, v praxi bola táto možnosť využitá len sporadicky.
· V súčasnej praxi ESF nefunguje prepojenie výziev (väzby) medzi operačnými programami OP ZaSI a OPV.  

· Vysoká administratívna záťaž pri príprave a administrovaní projektov.
· Štandardný nástroj tvorby projektov – metodika Riadenia projektového cyklu 

a. nie je bežne dostupná, 

b. RO, SO/RO používajú metodiku v obmedzenej miere, alebo nesprávne;

· Nerešpektovaním metodiky sa vytvoril nevyvážený a nestabilný priestor pre zachovanie rámcov kvality projektov (uskutočniteľnosť, zrealizovateľnosť ,  ...)    

· V záväzných formulároch a príručkách sa objavujú základné metodické chyby – nesprávne indikátory, nejednotná terminológia, nesprávna štruktúra cieľov a pod.;

· Prehnaná pozornosť sa venuje finančným nástrojom a ich kontrole, na úkor  monitoringu projektu:

a. komentáre k rozpočtom, ktoré majú pomôcť hodnotiteľom pri posudzovaní  primeranosti a komplexnosti rozpočtu, sa stali predmetom dodatkov zmlúv počas implementácie; 

b. veľké % obmedzenia pri tvorbe rozpočtu, takmer znemožňujú potrebné zmeny  v aktivitách a riešeniach  a pod.
NÁVRHY PRE PROGRAMOVÉ OBDOBIE 2014 - 2020: 
Prístupy, ktoré by mohli prispieť k riešeniu väčšiny uvedených problémov, a súčasne by zohľadnili rôznorodosť, odborný potenciál a jedinečnosť neziskového sektora na Slovensku sú:
1. Zníženie administratívnej záťaže pri príprave a implementácii projektov 
2. Globálne granty pre MVO

3. Aktívne zapájanie odborníkov z MVO do prípravy nového programového obdobia

Zníženie administratívnej záťaže pri príprave a implementácii projektov 
Vychádzajúc z Programu zjednodušenia VFR na obdobie rokov 2014 – 2020, sa mimovládne neziskové organziácie aktívne hlásia k zavedeniu zjednodušenia vykonávacích mechanizmov a postupov viacročného finančého rámca na obdobie rokov 2014 – 2020 a to najmä v oblastiach: 
· Jasné a ucelené pravidlá v oblasti oprávnenosti výdavkov;

· Zjednodušené formy grantov;
· Zjednodušenie postupu verejného obstarávania;
Zjednodušenie a znižovanie administratívnej záťaže by sa malo týkať hlavne procesov smerom k prijímateľom pomoci. 

Globálne granty pre MVO

V rámci využívania zjednodušených nástrojov pri rozhodovaní, navrhujeme zaviesť  globálne granty pre MVO.   Tým sa zabezpečí lepšie prispôsobenie vykonávania programov meniacim sa podmienkam a rýchlejšia reakcia na potreby príjemcov. Rovnako sa umožní využívanie flexibilných, inovatívnych  a ľahko regulovateľných nástrojov v projektoch. 
S možnosťou predfinancovania, resp. zálohových platieb projektov pre MVO. Pri verejnoprospešných projektoch, ako napr. vzdelávanie, bez nárokov na spolufinancovanie. 

Aktívne zapájanie odborníkov z MVO do prípravy nového programového obdobia

Oba spomínané prístupy je možné efektívne zaviesť do praxe, len vďaka aktívnemu zapájaniu expertov a odborníkov z neziskových organizácií. 
Ich potenciál, domáce i zahraničné skúsenosti,  je vhodné využiť aj pri zavádzaní  jednotných a zrozumiteľných pravidiel v rámci Programu zjednodušenia VFR na obdobie rokov 2014 – 2020 (napr. aj jednotnej a záväznej metodiky). 

· Vyvážené zloženie pracovných skupín pri príprave a implementácii operačných programov 2014 – 2020 (1/3 štátna sprava; 1/3 súkromný a verejno-právny sektor a 1/3 občiansky sektor – tak aby zastupovali skutočné strešné a reprezentatívne platformy, združenia, siete zainteresovaných zúčastnených strán);

· Písomne zavedený a jasne definovaný princíp partnerstva pri rozhodovaní v príprave a neskôr v implementácii programov ;

· Refundácia nákladov práce, cestovných a ubytovacích nákladov pre neštátnych členov Monitorovacích výborov
